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Nº 02/24. ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO CELEBRADA EL
VEINTIUNO DE FEBRERO DE DOS MIL VEINTICUATRO

En la ciudad de Cádiz, siendo las diez horas y trece minutos del día veintiuno de
febrero de dos mil  veinticuatro,  se constituye  en el  Salón Regio del  Palacio
Provincial  el  Pleno  de  la  Diputación  Provincial,  a  fin  de  celebrar  Sesión
Ordinaria,  en  primera  convocatoria,  bajo  la  Presidencia  de  Dª.  Almudena
Martínez  del  Junco,  Presidenta  de  la  misma,  y  con  la  asistencia  de  los/as
Diputados/as que a continuación se relacionan:

ASISTENTES:

Vicepresidente:

1º  Juan José Ortíz Quevedo (Grupo Popular)
2º Francisco Javier Vidal Pérez (Grupo La Línea 100x100)
3º Jacinto Muñoz Madrid (Grupo Popular)
4º Germán Beardo Caro (Grupo Popular)
5º Sebastián Hidalgo Hidalgo (Grupo La Línea 100x100) 

Diputados:

Paula Conesa Barón (Grupo Popular)
Antonio Jesús Aragón Dorca (Grupo Popular)
José Manuel Cossi González (Grupo Popular)
Agustín Muñoz Martín (Grupo Popular) 
Susana Sánchez Toro (Grupo Popular) 
Ignacio Trujillo Jaén (Grupo Popular)
María Vanesa Beltrán Morales (Grupo Popular)
Andrés Clavijo Ortíz (Grupo Popular)
Javier Bello González (Grupo Popular)
Ana Isabel Moreno Jiménez (Grupo Popular)
Ana Belén Carrera Armario (Grupo Socialista)
Javier Pizarro Ruiz (Grupo Socialista)
José María Román Guerrero (Grupo Socialista) 
Víctor Mora Escobar (Grupo Socialista)
Maria del Carmen Collado Jiménez (Grupo Socialista)
José Javier Ruiz Arana (Grupo Socialista)
Fernando Carlos López Gil (Grupo Socialista)
Oscar Torres León (Grupo Socialista)
Laura Álvarez Cabrera (Grupo Socialista)
Ana María Jarillo Rueda (Grupo Socialista)
Ángel María González Arias (Grupo Socialista)
Verónica Cubiles Molinillo (Grupo Socialista)
Mª. Dolores Varo Malia (Grupo Socialista)
Ramón Galán Oliveros (Grupo Izquierda Unida Andalucía)
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Asistidos de la  Secretaria General  de la Corporación, Marta  Álvarez-Requejo
Pérez, que certifica. Está presente la Interventora de Fondos, Cristina Grandal
Delgado.

Abierta la sesión por la Presidenta, se da cuenta de los asuntos comprendidos
en el Orden del Día, adoptándose los siguientes acuerdos:

ORDEN DEL DÍA

PUNTO 1º: APROBACIÓN,  EN  SU  CASO,  DEL  ACTA  DE  LA  SESIÓN
ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 31 DE ENERO DE 2024.

Conocida por el Pleno el Acta de la sesión ordinaria celebrada el día 31 de enero
de 2024, es aprobada por UNANIMIDAD de los Sres. Diputados asistentes a la
Sesión.

PUNTO 2º:  TOMA DE POSESIÓN DE LA  DIPUTADA PROVINCIAL ANA
RUIZ DOMÍNGUEZ.

Por la Presidenta se procede a solicitar la presencia de Ana Ruiz Domínguez,
una vez expedida la credencial por la Junta Electoral Central expresiva de que
ha sido designada Diputada de la Diputación Provincial de Cádiz, emitida el día
12 de febrero de 2024, por estar incluida en la lista de candidatos presentada
por  la  formación  política  Partido  Socialista  Obrero  Español  de  Andalucía,
agotada la lista de candidatos y suplentes de la candidatura presentada en las
elecciones locales de 28 de mayo de 2023, en sustitución, por renuncia de Juan
Carlos Ruiz Boix, y en aplicación del procedimiento establecido en el artículo
206 LOREG.

Presente  en  el  Salón  de  Sesiones  Ana  Ruiz  Domínguez  y  comprobada  su
identidad, procede a prestar promesa de su cargo. La Presidenta le impone la
Medalla  Corporativa  y  pasa  seguidamente  a  ocupar  su  escaño  quedando
adscrita al Grupo Socialista.

La Sra. Presidenta interviene seguidamente para dar la bienvenida a la nueva
Diputada Provincial.

COMISION INFORMATIVA PERMANENTE DE SERVICIOS SOCIALES,
FAMILIAS E IGUALDAD

PUNTO 3º: PROPUESTA DE APROBACIÓN DEL MANIFIESTO CONJUNTO
DE  LAS  DIPUTACIONES  PROVINCIALES  ANDALUZAS  PARA  EL  8  DE
MARZO DE 2024: DÍA INTERNACIONAL DE LAS MUJERES.
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El Pleno conoce la Propuesta de la Diputada Delegada del Servicio de Igualdad,
de fecha 6 de febrero de 2024 que figura en el expediente de este punto del
Orden del Día, cuya exposición de motivos es la siguiente:

“En el año 2004 las Diputaciones Provinciales de Andalucía establecieron un
marco  de  cooperación  con  el  fin  de  desarrollar  programas  y  actuaciones
conjuntas en materia de políticas de igualdad de oportunidades entre mujeres y
hombres.

Con motivo del 8 de marzo, Día internacional de las mujeres, los organismos de
igualdad de las Administraciones Públicas y también las organizaciones de la
sociedad civil, en todo el mundo, visibilizan la necesidad de seguir defendiendo
los derechos de las mujeres y las políticas de igualdad, como instrumentos para
avanzar hacia la igualdad real entre hombres y mujeres.

Precisamente,  para  trabajar  en  esa  línea,  las  Diputaciones  Provinciales  de
Andalucía se coordinan y presentan a la ciudadanía una campaña común para el
8 de marzo. El  manifiesto que se propone a continuación es fruto de dicha
coordinación.

“Manifiesto conjunto de las Diputaciones Andaluzas para el 8 de marzo
de 2024: Día Internacional de las Mujeres”

El  8  de marzo conmemoramos el  Día  Internacional  de  las  Mujeres,  jornada
reconocida  por la ONU para reivindicar los derechos de las mujeres. Este día
nace con la clara intención de poner el foco en las discriminaciones que sufren
las  mujeres  por  el  hecho  de  serlo,  y  en  fomentar  el  reconocimiento  a  las
mujeres que durante muchos años han luchado para que nuestros derechos
sean una realidad plasmada en la legislación y en el día a día de nuestras vidas.

Las ocho diputaciones andaluzas seguimos haciendo frente común en el camino
hacia la igualdad de las mujeres, y como cada año aunamos esfuerzos para ir
avanzando  en  este  sentido.  Buscamos  los  nexos  de  unión  en  lugar  de  las
diferencias, y creemos en la fuerza de la sororidad femenina. A lo largo de los
más de 20 años que venimos trabajando de la mano para la conmemoración de
este día nos hemos centrado en la consecución de la igualdad social y laboral,
la eliminación de la discriminación por razón de sexo y la violencia de género,
promoviendo el  empoderamiento  y la plena participación de las mujeres en
todos los ámbitos.

Gracias a diferentes iniciativas legislativas, hemos ido ganando derechos, y esto
se ha reflejado en las leyes. Nuestro ordenamiento jurídico ha ido avanzando
más rápido que los  cambios  sociales.  Es  con el  paso del  tiempo como nos
hemos ido dando cuenta de que la igualdad real no se puede alcanzar de forma
completa únicamente con los cambios legislativos. Hemos podido comprobar
que es necesario que los cambios sean más profundos y se realicen en el seno
de la sociedad. No podemos pensar que está todo conseguido, queda mucho
por  hacer  y es necesario  confiar  en la  posibilidad de seguir  avanzando.  No
podemos permitirnos dar pasos hacia atrás, ni consentir posturas reaccionarias
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contra  leyes  que  mejoran  la  calidad  democrática  de  nuestro  país  con  la
participación de toda la ciudadanía en igualdad de condiciones de mujeres y
hombres.

Mientras se oyen voces diciendo que la desigualdad entre mujeres y hombres
es una situación inventada y que las mujeres son iguales a los hombres, nos
encontramos  con  un  repunte  del  machismo  entre  la  juventud.  Esto  se
manifiesta  a través del  aumento de situaciones que creíamos superadas: la
violencia sexual, la mercantilización del cuerpo de las mujeres, la tolerancia con
la violencia verbal hacia las mujeres, la permisividad hacia el consumo precoz
de  pornografía,  entre  otras  prácticas  indeseables  que  se  van  afianzando  e
instalando entre la población más joven. La diferencia con respecto a épocas
anteriores está en que en la  era digital  las  violencias y discriminaciones se
ejercen además desde las redes sociales y con nuevos apoyos tecnológicos, que
siguen perpetuando las desigualdades.

Desde  nuestro  compromiso  con la  igualdad,  las  diputaciones  andaluzas  nos
sumamos  también  al  lema  de  ONU  Mujeres  para  este  día  "Invertir  en  las
mujeres: acelerar el progreso”. La igualdad de género sigue siendo el mayor
reto  en materia  de  derechos  humanos.  Por  ello,  invertir  en  las  mujeres  es
primordial  para  la  defensa  de  los  derechos  humanos  y  para  conseguir
sociedades  inclusivas.  A  nivel  global  nos  enfrentamos  a  múltiples  crisis
humanitarias y bélicas que someten a los diferentes países y comunidades a
una gran presión, siendo más necesario que nunca garantizar los derechos de
las mujeres y niñas.

Después de tres siglos de feminismo, en que se ha luchado por igualar  los
derechos de mujeres y hombres, se siguen escuchando afirmaciones que se
creían desmontadas. Una de las claves de que el feminismo haya conseguido
desarrollarse ha sido la capacidad de las mujeres para crear complicidades,
compartir experiencias y tejer redes de solidaridad.

Incansables: No pararemos.

De hablar alto y claro para reclamar sin miedo los derechos de las mujeres.

De defender el derecho de las mujeres a decidir sobre su cuerpo y su salud
sexual y reproductiva.

De reivindicar una educación sin estereotipos.

Hasta eliminar las brechas de género para el acceso a los recursos.

Hasta conseguir erradicar todo tipo de violencia contra las mujeres.

Hasta  garantizar  las  mismas  condiciones  laborales  a  mujeres  y  hombres,
eliminando la brecha salarial y la segregación horizontal y vertical.

Hasta  lograr  un  reparto  equitativo  de  los  tiempos,  fomentando  la
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corresponsabilidad en los cuidados.

Hasta superar la brecha digital de género.

Hasta conseguir una sociedad en igualdad real.

Incansables.

No pararemos.”

Con  el  presente  escrito,  y  sometido  el  asunto  a  votación  el  Pleno,  por
UNANIMIDAD, adopta el siguiente ACUERDO:

“ÚNICO:  Aprobar el manifiesto de las Diputaciones Provinciales de Andalucía
para  la  conmemoración  del  próximo  8  de  marzo,  Día  Internacional  de  las
mujeres.”

PUNTO 4º: PROPUESTA DE APROBACIÓN DEL I PLAN ESTRATÉGICO DE
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA LOS AÑOS 2024-2027.

El  Pleno  conoce  la  Propuesta  de  la  Diputada  Delegada  de  Consumo,
Participación Ciudadana y Cooperación Internacional, de fecha 2 de febrero de
2024  que  figura  en  el  expediente  de  este  punto  del  Orden  del  Día,  cuya
exposición de motivos es la siguiente:

“El  Servicio  de  Participación  Ciudadana  tiene  como  misión  coordinar  la
actuación equilibrada de la Diputación Provincial en los diferentes municipios de
la Provincia de Cádiz, así como profundizar en los procesos que favorecen la
Democracia  Participativa  en  la  Diputación  Provincial  de  Cádiz  y  en  los
Ayuntamientos  de  la  Provincia,  impulsar  la  participación  ciudadana  en  los
procesos  de  toma  de  decisiones  en  la  Diputación  Provincial  y  finalmente,
informar, asesorar, apoyar, formar y promocionar, al movimiento asociativo de
la provincia de Cádiz.

Esta  gestión  se  establece  en  el  marco  de  las  competencias  de  las
administraciones  locales  andaluzas  en  materia  de  participación  ciudadana
regulada  por  la  siguiente  normativa  estatal  y  autonómica:  Constitución
Española  de  1978;  Ley 7/1985, de  2 de abril,  reguladora de las  Bases  del
Régimen Local; Ley 7/2017, de 27 de diciembre de Participación Ciudadana en
Andalucía.

El Plan Estratégico de Participación Ciudadana sirve para definir las estrategias
necesarias para el  logro de los objetivos planteados desde la Diputación de
Cádiz en el periodo de tiempo comprendido entre los años 2024 y 2027, ambos
incluidos,  ordenando  las  actividades  en proyectos  y  programas,  planifica  su
ejecución y permite la evaluación de los resultados.

Desde  el  Servicio  de  Participación  Ciudadana,  mediante  un  contrato  menor
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realizó  la  contratación  de  los  Servicios  de  diagnóstico  y  diseño  del  I  Plan
Estratégico de Participación Ciudadana de la Diputación de Cádiz.”

Con  el  presente  escrito,  y  sometido  el  asunto  a  votación  el  Pleno,  por
UNANIMIDAD, adopta el siguiente ACUERDO:

“ÚNICO:  Aprobar el I Plan Estratégico de Participación Ciudadana, para los
años 2024-2027.”

COMISION INFORMATIVA PERMANENTE DE FUNCIÓN PÚBLICA Y
RECURSOS HUMANOS

PUNTO 5º: PROPUESTA DE APROBACIÓN DE LAS MODIFICACIONES EN
LAS  VIGENTES  ESPECIFICACIONES  DEL  PLAN DE  PENSIONES DE  LA
DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE CÁDIZ.

El Pleno conoce la Propuesta del Diputado Delegado del Área de Función Pública
y  Recursos  Humanos,  de  fecha  6  de  febrero  de  2024  que  figura  en  el
expediente de este punto del Orden del Día, cuya exposición de motivos es la
siguiente:

“Con fecha 2 de julio de 2022 entró en vigor la Ley 12/2022 de 30 de junio, de
regulación para el impulso de los planes de pensiones de empleo, que modifica
el texto refundido de la Ley de Regulación de los Planes y Fondos de Pensiones,
aprobado por el Real Decreto Legislativo 1/2002 de 9 noviembre.

Con fecha 20 de octubre de 2022 entró en vigor el Real Decreto 885/2022
de 18 de  octubre, por el que se modifica el Reglamento de Planes y
Fondos de Pensiones,  aprobado por el Real Decreto 304/2004, de 20 de
febrero, para el impulso de los planes  de  pensiones  de  empleo.  Se
trataba,  no  obstante,  de  un  desarrollo reglamentario de carácter parcial,
que tenía como objetivo primordial regular los elementos imprescindibles que
permitieran su aplicación.

Por último, con fecha 20 de julio de 2023, quedó aprobado el Real Decreto
668/2023  que  modifica  el  Reglamento  de  Planes  y  Fondos  de  Pensiones
304/2004, de 20 de febrero, para el impulso de los planes de pensiones de
empleo. 

Así,  con este  Real  Decreto  668/2023,  se  procede a modificar  determinadas
preceptos del Reglamento de planes y fondos de pensiones, aprobado por el
Real Decreto 304/2004, de 20 de febrero, en materia de inversiones, actuarial y
otros  temas  más  generales  que  se  consideran  necesarios  actualizar  para
adaptar la regulación a la realidad socioeconómica actual.

Este Real Decreto, completa el desarrollo reglamentario necesario para
recoger  aquellas cuestiones, no  reguladas por razones de urgencia en el
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anterior, y que resultan imprescindibles para permitir la efectiva aplicación
de la Ley 12/2022, de 30 de junio.

Básicamente, el motivo de la Ley 12/2022 es el de dar contenido y respuesta  a
la 16ª Recomendación del Pacto de Toledo, para ello el principal objetivo de
esta Ley es el siguiente:

Facilitar el acceso de todos los trabajadores a la previsión social
empresarial, en  especial a instrumentos de calidad, siendo éstos
preferentemente los planes de pensiones de empleo. Estos instrumentos se
deberán caracterizar por la facilidad en su puesta en marcha, sencillez de
funcionamiento y su bajo coste.

De esta forma, la Ley presenta una serie de líneas de actuación novedosas,
algunas de ellos son las siguientes:

 La obligación de negociar.
 El principio de no discriminación y diferencia de contribuciones.
 Revisiones financiero actuariales.

La puesta en práctica de estas líneas, aprobadas por los Reales Decretos
885/2022 y  668/2023, supone la necesidad de adaptar las actuales
especificaciones de los planes de  pensiones  de  empleo,  para  recoger
de  forma  expresa  los puntos antes mencionados, así como otros relativos
a los derechos de los partícipes y la actuación de los prestadores de servicios
externos al plan de pensiones, en especial a la función clave actuarial.

Así, de conforme a lo dispuesto en artículo 74 de la Ley 12/2022 y de acuerdo a
lo  previsto en los artículos 33 y 37 del Real Decreto Legislativo 5/2015 de 30
de octubre por el que se aprueba el texto refundido del Estatuto Básico del
Empleado Público, el pasado día 30 de Enero, en el ámbito de la Mesa General
de Negociación del personal de la Diputación Provincial de Cádiz, se procedió a
aprobar por unanimidad las modificaciones en las especificaciones del Plan de
Pensiones de la Diputación Provincial de Cádiz, derivadas de la entrada en vigor
de la normativa antes citada.

De  conformidad  con  lo  recogido  en  el  artículo  35  de  las  vigentes
especificaciones  corresponde  a  la  comisión  de  control:  “d)  Modificar  las
especificaciones del plan de  pensiones de conformidad con el  procedimiento
establecido  en las  mismas.  Cuando las  modificaciones  sean resultado  de la
negociación colectiva en el seno de la mesa general de negociación, será de
aplicación inmediata, previa recepción de la Comisión de Control”.

Así, en sesión extraordinaria celebrada el pasado día 1 de febrero de 2024,
convocada  de  conformidad   con  lo  establecido  en  el  artículo  36  de  las
especificaciones, se reunió de manera telemática la Comisión de Control del
Plan de Pensiones. Llevando en punto único del orden del día, la recepción y
aprobación de las modificaciones necesarias en  el articulado de las vigentes
especificaciones del  plan de pensiones  de la  Diputación Provincial  de  Cádiz,
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derivadas de la entrada en vigor de los Reales Decretos 885/2022 y 668/2023,
aprobadas en Mesa de Negociación. Dichas modificaciones son las  siguientes:

 Modificación de la letra C del artículo 9 de las Especificaciones.
 Modificación de las letras A y B del artículo 10.
 Modificación de la letra C del artículo 25.

En virtud de lo expuesto, y conforme al informe emitido Recursos Humanos que
figura incorporado al expediente sobre la aportación de la entidad promotora al
Plan de Pensiones correspondiente al ejercicio 2023.”

Con  el  presente  escrito,  y  sometido  el  asunto  a  votación  el  Pleno,  por
UNANIMIDAD, adopta el siguiente ACUERDO:

“ÚNICO:  Aprobar las modificaciones en las vigentes Especificaciones del Plan
de Pensiones de la Diputación Provincial de Cádiz, conforme a la redacción que
figura en el Anexo de la propuesta.”

“ANEXO

MODIFICACIONES EN EL ARTICULADO DE LAS ESPECIFICACIONES DEL
PLAN DE PENSIONES DE LA DIPUTACION DE CADIZ.

Artículo  9 letra  C:  Deberá  cumplimentar,  en  relación  con  el  plan,  cuantas
obligaciones  dimanen  tanto  de  las  presentes  especificaciones,  como  de  las
normas  en  vigor.  Respecto  a  la  obligación  correspondiente  a  la  revisión
económica  y  financiera  actuarial  por  actuario  independiente,  prevista  en  el
artículo 9.5 del Real Decreto 1/2002 de 29 de noviembre, la Diputación en
tanto Entidad Promotora correrá con el coste de realización de la citada revisión
del Plan de Pensiones de la Diputación Provincial de Cádiz, tanto en el caso de
designación  de  actuario  revisor  por  la  Comisión  de  Control  del  Plan  de
Pensiones de la Diputación Provincial, como en el caso de designación única y
conjunta por la Comisión de Control del Fondo de Pensiones.

Artículo 10. Tendrán la consideración de partícipes aquellas personas empleadas
públicas de la Diputación Provincial de Cádiz, en cuyo beneficio se establece el
Plan, que reúnan los requisitos que se recogen en estas especificaciones y se
encuentren incluidas en lo que se indica a continuación:

A. Podrán ser partícipes el siguiente personal empleado público:

Personal funcionario de carrera o interino
Personal  laboral  fijo  y  contratado,  en  este  caso,  en  cualquiera  de  las
modalidades de contratación de personal previstas en la legislación laboral.
Personal Directivo.

B. En el caso del personal contratado o interino, deberá contar con un mes de
servicios prestados en la Diputación Provincial de Cádiz, computado desde el
inicio  de  la  relación  laboral  o  nombramiento  en  la  Diputación  Provincial  de
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Cádiz,  sin  perjuicio  de  lo  establecido  en  el  artículo  16.5  de  estas
especificaciones para el personal partícipe en suspenso.

Artículo 25 letra C: La contribución de la Entidad Promotora será distribuida e
imputada a quienes tengan la condición de partícipes en activo a 1 de enero de
cada año. Para tener derecho a la misma, el partícipe deberá estar un año
completo  realizando  su  aportación  mensual,  excepto  en  los  supuestos
señalados en el artículo 16.3, de acuerdo a lo establecido en el artículo 26 de
las presentes especificaciones. Para el caso de los partícipes contratados en la
modalidad indefinido/a no fijo/a discontinuo/a,  la contribución de la Entidad
Promotora  será  proporcional  al  tiempo  de  trabajo  de  los  respectivos
llamamientos.”

Seguidamente y con carácter previo a la consideración de las Proposiciones, por
la Presidencia se somete a  votación la ratificación de la inclusión de las
mismas en el Orden del Día, al no haber sido dictaminadas previamente por
las Comisiones Informativas correspondientes, aprobándose dicha ratificación
por UNANIMIDAD de todos los Sres. Diputados asistentes a la Sesión y, por
tanto, con la mayoría simple exigida en el artículo 88 del Reglamento Orgánico
de la Corporación en vigor.

PROPOSICIONES

PUNTO  6º:  PROPOSICIÓN DE  APROBACIÓN  DE  EXPEDIENTE  DE
MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº 14/2024.

El Pleno conoce la Propuesta de la Presidencia, de fecha 9 de febrero de 2024
que figura en el expediente de este punto del Orden del Día, cuya exposición de
motivos es la siguiente:

“Doña Almudena Martínez del Junco, en uso de las atribuciones que me están
conferidas, al amparo de lo dispuesto en el art. 177 del Texto Refundido de la
Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo
2/2004, de 5 de marzo, y el 37 del Real Decreto 500/1990, de 20 de abril,
plasmado en las Bases de Ejecución 9ª y 10ª del Presupuesto de la Corporación
en vigor.

Dado que para las actuaciones que se indican en las propuestas que se incluyen
en  este  expediente  es  necesaria  la  aportación  de  570.000,00€  en  las
aplicaciones presupuestarias cuya creación se propone.

Dado  que  es  necesario  dar  adecuada  cobertura  presupuestaria  a  dichas
actuaciones cuya imputación a presupuesto,  atendiendo a las  prescripciones
fijadas en la Orden EHA/3565/2008, de 3 de diciembre, por la que se aprueba
la estructura de los presupuestos de las entidades locales, corresponde a las
aplicaciones presupuestarias que se señalan.

Plaza España sn  T 956 240283 E secretaria.general@dipucadiz.es   dipucadiz.es 9

Código Seguro De Verificación yVZZdV4o8gJCO/zxMeliQA== Estado Fecha y hora

Firmado Por Almudena Martinez Del Junco Firmado 26/02/2024 15:04:32

Marta Alvarez Requejo Pérez Secretaria General Firmado 26/02/2024 14:50:04

Observaciones Página 9/87

Url De Verificación https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/yVZZdV4o8gJCO/zxMeliQA==

https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/yVZZdV4o8gJCO/zxMeliQA==


Considerando  que  nos  encontramos  con  un  presupuesto  en  el  cual  existen
créditos en aplicaciones presupuestarias cuya baja se pretende, que puede ser
reducible sin merma del servicio.

Considerando que se trata de un gasto específico y determinado que no puede
demorarse hasta el ejercicio siguiente por la naturaleza de las actuaciones que
se  tratan  y  para  la  que  el  crédito  resulta  inexistente  en  la  cuantía  de
570.000,00 €.

Visto los Informes emitidos por la Intervención General que se incorporan a
este expediente.”

Con carácter previo al debate del asunto, el Portavoz del Grupo Socialista pide
la palabra para plantear una cuestión de orden para no incurrir en ningún tipo
de ilegalidad a la hora de emitir el voto, consistente en conocer si existe un
Informe Técnico que diga que esta modificación se trata de un gasto específico
y determinado que no puede demorarse hasta el ejercicio siguiente.

Conocida  la  cuestión,  la  Interventora  de  Fondos  responde  a  la  cuestión
justificando  la  inclusión  del  punto  y  la  existencia  de  dicho  informe,  el  cual
consta en el expediente

Previamente  al  inicio  de  la  votación,  abandona definitivamente  el  Salón del
Plenos el Diputado Provincial José María Román Guerrero, del Grupo Socialista.

Con  el  presente  escrito,  y  sometido  el  asunto  a  votación  el  Pleno,  por
MAYORÍA (16 votos a favor de los Diputados de los Grupos Popular y La Línea
100x100,  13  votos  en  contra  de  los  Diputados  del  Grupo  Socialista  y  1
abstención del Diputado del Grupo Izquierda Unida Andalucía, absteniéndose el
Diputado al que se ha hecho  mención en el párrafo anterior por encontrarse
ausente durante la votación), adopta el siguiente ACUERDO:

“Primero.- Aprobar inicialmente el expediente de modificación presupuestaria
de crédito extraordinario por importe de 570.000,00€.

Modificación
presupuestaria 

Aplicación presupuestaria Importe

Crédito extraordinario 2024 10 4411 76201 500.000,00 

Crédito extraordinario 2024 10 1532 76202 45.000,00 

Crédito extraordinario 2024 31 334C 46204 16.000,00 

Crédito extraordinario 2024 31 341D 46201 9.000,00 

TOTAL 570.000,00 
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La modificación presupuestaria anteriormente descrita se financia con bajas por
anulación  de  crédito  en  otras  aplicaciones  presupuestarias  por  importe  de
570.000,00€

Modificación Aplicación presupuestaria Importe

Bajas por anulación 2024 10 334 76200 500.000,00 

Bajas por anulación 2024 10 334 76200 45.000,00 

Bajas por anulación 2024 31 334C 48175 25.000,00 

TOTAL 570.000,00 

Segundo.- Someter el presente expediente a exposición pública, de acuerdo
con lo previsto en los art. 169.1 y 177 del Texto Refundido de la Ley Reguladora
de  Haciendas Locales,  aprobado  por  Real  Decreto  Legislativo  2  /2004 de  5
marzo, y artículos 20.1 y 38 del Real Decreto 500/1990, de 20 de abril, durante
el  plazo  de  quince  días  hábiles,  contados  desde  el  día  siguiente  al  de  la
inserción del presente acuerdo en el Boletín Oficial de la Provincia, plazo en el
que los interesados puedan examinar el mismo y presentar reclamaciones que
serán resueltas por el Pleno de la Corporación. La modificación presupuestaria
se  considerará  definitivamente  aprobada  si  durante  el  citado  plazo  no  se
hubiesen presentado reclamaciones.

Tercero.- Publicar en el Boletín Oficial de la Provincia, la aprobación definitiva
del expediente de modificación presupuestaria, con el detalle por capítulos del
Presupuesto a que se refieran. De dicha modificación también se remitirá copia
a la Administración del Estado y a la Junta de Andalucía.”

PUNTO 7º: PROPOSICIÓN DE NOMBRAMIENTOS Y DISTINCIONES QUE
SE ENTREGARÁN CON MOTIVO DEL DÍA DE LA PROVINCIA DE CÁDIZ.

El Pleno conoce la Propuesta de la Presidencia, de fecha 15 de febrero de 2024
que figura en el expediente de este punto del Orden del Día, cuya exposición de
motivos es la siguiente:

“El 19 de marzo se celebrará el Día de la Provincia de Cádiz 2024, fecha en la
que  se  concede  el  reconocimiento  a  aquellas  personas  y  entidades  que  se
hayan  distinguido  por  sus  excepcionales  acciones,  méritos  o  relevantes
servicios  culturales,  científicos,  sociales  o  políticos  prestados  a  favor  de  los
intereses generales de todos los gaditanos y gaditanas.

El procedimiento a seguir será el establecido en el Reglamento de Honores,
Distinciones, Protocolo y Ceremonial de la Diputación Provincial de Cádiz, por el
que los Títulos Honoríficos, la Medalla de la Provincia, así como la Corbata de
bandera o de estandarte,  se otorgarán por acuerdo del Pleno Corporativo a
iniciativa de la Presidencia y/o miembros de esta Diputación, y en su caso, por
entidades  culturales  o  científicas  u  otros  colectivos  sociales,  tal  y  como
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especifica su artículo 4.”

Con  el  presente  escrito,  y  sometido  el  asunto  a  votación  el  Pleno,  por
UNANIMIDAD, adopta el siguiente ACUERDO:

“Primero: Otorgar el título de Hijo Adoptivo de la Provincia de Cádiz a:

• Carlos Herrera

Otorgar  la  Medalla  de  la  Provincia  de  Cádiz  a  las  siguientes  personas  y
entidades:

• Pasarela Flamenca Tío Pepe
• Sandra Golpe
• El Perro de Paterna (a título póstumo)
• Centro de Atención Temprana Bajo Guadalquivir
• Andy y Lucas
• Pedro Curtido
• Ana María Valle Villarte
• Instituto de Estudios Campogibraltareños
• CDP José Cabrera
• Cooperativa Agrícola Nuestra Señora de Los Remedios-Picasat

Segundo: Publicar los nombramientos y distinciones que se conceden por este 
acuerdo en el Boletín Oficial de la Provincia para su adecuada constancia y 
publicidad.”

PUNTO 8º: PROPOSICIÓN DE RECTIFICACIÓN DE ERROR MATERIAL EN
LA DENOMINACIÓN DE SUBVENCIONES NOMINATIVAS.

El Pleno conoce la Propuesta de la Presidencia, de fecha 14 de febrero de 2024
que figura en el expediente de este punto del Orden del Día, cuya exposición de
motivos es la siguiente:

“Visto que el Presupuesto General de 2024 de la Diputación Provincial de Cádiz,
aprobado inicialmente por el Pleno de la Corporación en sesión celebrada el 27
de noviembre de 2023, y publicada su aprobación definitiva en el Boletín Oficial
de  la  Provincia  nº 246,  de  29 de diciembre de 2023 (edicto  n.º  175.466),
contiene diversas subvenciones nominativas.

Visto  oficio  e  informes  propuestas  recibidos  el  14  de  febrero  del  Área  de
Servicios  Sociales,  Familia  e  Igualdad,  en  el  que  pone  de  manifiesto  la
necesidad  de  modificar  la  denominación   de  las  siguientes  subvenciones
nominativas.
 
De conformidad con lo dispuesto en el artículo 109.2 de la Ley 39/2015, de 1
de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones
Públicas, procede la rectificación.”
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Con  el  presente  escrito,  y  sometido  el  asunto  a  votación  el  Pleno,  por
UNANIMIDAD, adopta el siguiente ACUERDO:

“ÚNICO. 

• Donde dice:

ENTIDAD NIF APLICACIÓN
PRESUPUESTARIA

IMPORTE

SUBV NOM AHUNCO ASOC
INTEGRAL CONILEÑA DISC G11487287 80 231GG 48001 7.000,00 €

• Debe decir:

ENTIDAD NIF APLICACIÓN
PRESUPUESTARIA

IMPORTE

SUBV NOM AHINCO ASOC
INTEGRAL CONILEÑA DISC

G11487287 80 231GG 48001 7.000,00 €

• Y donde dice:

ENTIDAD NIF APLICACIÓN
PRESUPUESTARIA

IMPORTE

SUBV NOM ASOC PADRES
AMIGOS DISMI ROTA

G11203130 80 231GG 48126 16.000,00 €

• Debe decir:

ENTIDAD NIF APLICACIÓN
PRESUPUESTARIA

IMPORTE

SUBV. NOM. ASOC.
DISCAPACITADOS ROTA

G11203130 80 231GG 48126 16.000,00 €

”

En este momento abandona el Salón de Plenos, el Diputado Provincial Germán
Beardo Caro del Grupo Popular, permaneciendo ausente durante todo el debate
y votación de la siguiente proposición.

PUNTO 9º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO IZQUIERDA UNIDA ANDALUCÍA
EN REFERENCIA A LA CRISIS DEL SECTOR AGRARIO.
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El Pleno conoce la proposición del Grupo Izquierda Unida Andalucía que figura
en el expediente de este punto del Orden del Día del siguiente tenor literal:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El  sector  agrario,  fundamentalmente  el  modelo  social  y  familiar,  en nuestra
comunidad y en el conjunto del Estado está atravesando una situación de crisis
que  no  es  puntual,  y  que  arrastra  causas  estructurales  (climáticas  o  como
consecuencia de la aplicación de las políticas agrarias y comerciales de la UE,
cada  día  más  liberalizadoras,  en  un  mercado  con  un  alto  componente
especulativo y con una distribución que acumula mayor poder de negociación)
que deben ser abordadas en su totalidad. La baja rentabilidad está motivando
movilizaciones del sector productor en muchos países de la UE. Esta ola de
protestas llega a España a través de las OPAS (organizaciones profesionales
agrarias)  pero  también  a  través  de  convocatorias  supuestamente
independientes que pretenden reproducir el fenómeno de las movilizaciones de
camioneros en la pasada legislatura.

Algunas de las causas, como las que son derivadas de la crisis climática que
padece el planeta, son más difícilmente abordables en el corto plazo, al menos
desde nuestro marco de actuación, y es importante centrarnos en mitigar sus
efectos y adaptarnos a la nueva situación. Otras en cambio, como son las de
carácter político y comercial, pueden ser revertidas de manera más inmediata
desde los poderes públicos, en los diferentes ámbitos.

En  este  último  año  la  sequía  ha  sido,  seguramente,  el  factor  que  más  ha
preocupado al sector agrario español. A este respecto, el Gobierno advierte en
su plan Estrategia España 2050 que la temperatura de nuestro país va a seguir
aumentando. Para dicho año, el clima de España será aún más cálido y, por
tanto, las sequías mucho más intensas, llegando a afectar al 70% del territorio.
La situación es preocupante, sobre todo si se tienen en cuenta los datos que
ofrecen nuestros embalses. La agricultura será el sector con mayor exposición
al riesgo de sequía en la UE, con pérdidas acumuladas previstas de 1,8 billones
de euros, equivalentes al 9,8% de los ingresos del sector. Dado el peso de la
agricultura  en  nuestro  país,  las  consecuencias  de  la  sequía  pueden  ser
catastróficas.  En 2022, el  sector  aportó el  9,2% del  producto interior  bruto
frente al 6,6% que supuso en Europa. Es un hecho que el sector agrario en
nuestro  país  se  configura  como  un  sector  estratégico  por  su  relevancia
económica y social, pero sobre todo porque garantiza la seguridad alimentaria
de la población suministrando los productos más esenciales, los alimentos. Es
fundamental tomar medidas para proteger a este sector, a sus trabajadores y
trabajadoras, en uno de sus momentos más duros. De su prosperidad depende
la de todos los demás. Los productos básicos de la cesta de la compra, según el
último  dato  disponible,  subieron  en  un  año  el  18,93%  para  los  y  las
consumidoras, a pesar del mantenimiento de la rebaja del IVA. Mientras tanto,
una buena parte de los productores agrícolas y ganaderos siguen sin percibir un
precio justo. Es necesario equilibrar la balanza y desde las instituciones públicas
se debe ofrecer soluciones a la situación de incertidumbre que viven las familias
y las  pequeñas explotaciones  agroalimentarias,  ejerciendo el  control  público
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para corregir situaciones coyunturales y proponer mejoras estructurales en la
cadena alimentaria.”

Con  el  presente  escrito,  y  sometido  el  asunto  a  votación  el  Pleno,  por
UNANIMIDAD, adopta el siguiente ACUERDO:

“PRIMERO. Instar al Gobierno de la Junta de Andalucía a complementar las
ayudas  a  la  sequía  puestas  a  disposición  por  el  gobierno  central  con unas
ayudas propias  para  paliar  los  efectos  de la  sequía  en los  cultivos  y  en el
ganado; así como elaborar planes de emergencia por sequía.

SEGUNDO.  Instar  al  Gobierno  central  a  que  apueste  por  medidas  para
controlar  el  desequilibrio  existente entre oferta  y demanda, con la dotación
presupuestaria pertinente para compensar las pérdidas del sector productor.

TERCERO. Instar al Ministerio de Agricultura a impulsar una reforma de la PAC
que ponga en el centro a las y los agricultores europeos, recuperando el los
principios de preferencia comunitaria y de equiparación de rentas.

CUARTO. Instar al Gobierno de España a que refuerce la aplicación de la Ley
de  Cadena  Alimentaria,  entre  otros  aspectos  reforzando  la  inspección  y
poniendo en marcha un Observatorio de costes y precios alimentarios.

QUINTO.  El  Pleno  de  la  Diputación  de  Cádiz  manifiesta  la  necesidad  de
reconocer  a  las  OPAS  (organizaciones  profesionales  agrarias)  como  las
representantes  e  interlocutoras  del  sector  en  el  marco  de  nuestro  sistema
democrático”.

En este momento vuelve al  Salón de Plenos, el Diputado Provincial  Germán
Beardo Caro del Grupo Popular.

PUNTO 10º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO IZQUIERDA UNIDA ANDALUCÍA
DE  PUESTA  EN  MARCHA  DE  UN  PLAN  EXTRAORDINARIO  DE
INVERSIONES PROVINCIAL.

El Pleno conoce la proposición del Grupo Izquierda Unida Andalucía que figura
en el expediente de este punto del Orden del Día.

Por  la  Junta  de  Portavoces  celebrada  en  fecha  14  de  febrero  de  2024,  se
acuerda que la proposición quede modificada en el sentido de que el apartado
segundo constituye un ruego y, en consecuencia, el apartado tercero pasa a ser
segundo.

A  continuación,  el  Pleno  conoce  la  ENMIENDA  DE  SUSTITUCIÓN  que
presenta in voce el Grupo Popular consistente en sustituir la redacción de la
parte dispositiva por el siguiente tenor literal:

“El Pleno de la Diputación Provincial de Cádiz manifiesta que una vez conocida
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la cifra exacta de la totalidad del remanente de Tesorería correspondiente al
Presupuesto 2023 y, una vez oída las aportaciones de los respectivos Alcaldes a
través de los Diputados responsables de la Oficina de Atención de los mismos,
sobre  posibles  modificaciones  de  los  Planes  de  Empleo,  Inversiones  o
Programas  Actuales  y/o  la  realización  de otros  nuevos,  se  decidirá  cómo y
dónde se invierte esas cuantías económicas para que sean lo más beneficioso
para la mayoría de los municipios de la provincia.”

Vista la proposición en sus términos originales sin enmienda alguna y sin la
modificación acordada por la Junta de Portavoces, cuya parte expositiva es:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Las Diputaciones Provinciales, en tanto que son instituciones que ejercen el
gobierno  y  la  administración  de  las  Provincias,  asumen,  entre  otras
competencias, la cooperación en el fomento del desarrollo económico y social y
en la planificación en el territorio provincial conforme a lo dispuesto en el art.
36.1.d) la Ley 7/1985, de 2 de abril Reguladora de las Bases de Régimen Local
y el art. 30 del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril.

La referida actividad planificadora que a las Diputaciones Provinciales asigna la
normativa  básica  de  régimen  local,  ha  de  ser  necesariamente  puesta  en
conexión con la competencia propia  que a estas se atribuye respecto de la
asistencia económica a los municipios para la financiación de las inversiones,
actividades,  y servicios de la competencia de estos, lo  que consagra la Ley
5/2010, de 11 de junio, de Autonomía Local de Andalucía para el ámbito de
nuestra Comunidad Autónoma en sus artículos 11 a 13, previendo este último a
tal  fin  el  impulso  por  la  Diputación  de  Planes  y  Programas  de  asistencia
económica, en concordancia con lo dispuesto con carácter básico en el art. 36.2
de la LRBRL 7/85.

Desde  la  perspectiva  competencial,  debemos  tener  en  cuenta  la  regulación
contenida en Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen
Local  que,  desde un punto  de vista  financiero  y  económico,  deben regir  la
actividad  de  las  Administraciones  Locales  y  la  prestación  de  los  servicios
públicos a ellas encomendados.

Sin  perjuicio  de  la  atribución  exclusiva  de  la  competencia  en  materia  de
políticas activas de empleo a la Comunidad Autónoma, la Diputación Provincial
de Cádiz, actuando en ejercicio de las competencias propias de cooperación con
los municipios que la Ley le atribuye en el ejercicio de su competencia para la
cooperación  en  el  fomento  del  desarrollo  económico  y  social,  se  encuentra
facultada para llevar a cabo acciones que tiendan al logro de mayores niveles
de riqueza y bienestar social, y en particular para la búsqueda de soluciones a
los problemas acuciantes de desempleo.

Es por ello indispensable que cualquier Plan o conjunto de actuaciones que se
ponga en marcha busque incidir, en todo caso, en lo que ha de ser nuestra
principal prioridad: crear empleo.
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En concreto,  la  puesta en marcha Plan Extraordinario  de  Inversiones
Provincial, puede ser un instrumento para amortiguar las cifras de desempleo
en los municipios de menos de 20.000habitantes y ELAs de nuestra provincia,
desde  Izquierda  Unida  proponemos  que  los  criterios  para  el  reparto  de  los
fondos para dicho plan deben ser tomando como prioritario los municipios y
entidades locales menores de 20.000 habitantes. A la fecha no se ha procedido
a  la  formalización  de  ningún  plan  de  empleo  por  parte  de  la  Diputación
Provincial  de  Cádiz,  teniendo  en  cuenta  que  los  plazos  necesarios  para  la
efectiva  tramitación  y  ejecución  del  el  mismo  no  pueden  demorarse  más,
resulta necesario que del remanente de tesorería del ejercicio 2023 para gastos
generales de esta Diputación que será conocido en antes del próximo 31 de
Marzo de 2024, se destine una cuantía de 30 Millones de € para la puesta en
funcionamiento del Plan Extraordinario de Inversiones Provincial.

Por lo anteriormente expuesto, el grupo provincial de Izquierda Unida propone
al Pleno la adopción del siguiente acuerdo:

PRIMERO: El Pleno de la Diputación de Cádiz manifiesta la necesidad de la
puesta  en  marcha  del  Plan  Extraordinario  de  Inversiones  Provincial
dotado con al menos 30 Millones de € con cargo al remanente de tesorería que
será conocido antes del 31 de Marzo de 2024.

SEGUNDO:  El  pleno  de  la  Diputación  de  Cádiz  manifiesta  la  necesidad  de
impulsar una convocatoria del consejo de alcaldías para consensuar las bases
de la convocatoria del plan de inversiones.

TERCERO:  Dar traslado a todos los Ayuntamientos y entidades locales de la
provincia de Cádiz.”

Concluido el debate, el Portavoz del Grupo Izquierda Unida Andalucía expone
que  ACEPTA  la  ENMIENDA DE  SUSTITUCIÓN  formulada  por  el  Grupo
Popular.

Por todo ello, y sometida a votación la proposición con la enmienda introducida
y aceptada, el Pleno, por MAYORÍA (17 votos a favor de los Diputados de los
Grupos  Popular,  La  Línea  100x100  e  Izquierda  Unida  Andalucía  y  13
abstenciones  de  los  Diputados  del  Grupo  Socialista),  adopta  el  siguiente
ACUERDO:

“ÚNICO.- El Pleno de la Diputación Provincial de Cádiz manifiesta que una vez
conocida  la  cifra  exacta  de  la  totalidad  del  remanente  de  Tesorería
correspondiente al Presupuesto 2023 y, una vez oída las aportaciones de los
respectivos Alcaldes a través de los Diputados responsables de la Oficina de
Atención de los mismos, sobre posibles modificaciones de los Planes de Empleo,
Inversiones o Programas Actuales y/o la realización de otros nuevos, se decidirá
cómo y dónde  se  invierte  esas  cuantías  económicas  para  que  sean lo  más
beneficioso para la mayoría de los municipios de la provincia.”
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PUNTO  11º: PROPOSICIÓN  DEL  GRUPO  SOCIALISTA  SOBRE  LA
EMPRESA VERIFICACIONES INDUSTRIALES DE ANDALUCÍA, S.A.

El Pleno conoce la proposición del Grupo Socialista que figura en el expediente
de este punto del Orden del Día del siguiente tenor literal:

“Por  DECRETO 177/1989,  de  25 de julio,  la  Junta  de  Andalucía  autoriza  la
constitución de la empresa “Verificaciones Industriales de Andalucía, S.A.”

Verificaciones  Industriales  de  Andalucía,  S.  A.  (VEIASA)  es  una  empresa
pública, dependiente de la Consejería de Industria, Energía y Minas de la Junta
de Andalucía, fundada en 1990 con el objetivo de realizar las actuaciones de
inspección y control derivadas de la aplicación de las distintas reglamentaciones
industriales  y  la  prestación  de  todo  tipo  de  servicios  que  contribuyan  al
desarrollo de la industria en la comunidad autónoma de Andalucía.

Sus dos ramas de actividad son la Inspección Técnica de Vehículos y el Control
Metrológico de los equipos de medida, contribuyendo con ello a la seguridad
vial, a la protección del medio ambiente y a la defensa de los consumidores.

Cuenta con un equipo humano con un marcado perfil técnico, gran experiencia
y cualificación profesional a lo que hay que sumar un saber hacer común, con
implicación, honradez y profesionalidad, que son la base del trabajo y de la
empresa.

Actualmente la provincia de Cádiz cuenta con una Red de 7 estaciones ITV fijas
y  unidad para  ciclomotores.  El  servicio  de  metrología  cuenta  con una sede
provincial  en  San  Fernando,  que  tiene  como  funciones,  entre  otras,  el
laboratorio  de  agua,  electricidad,  masa,  banco  de  taxímetros  y  sede
administrativa además de la  comarcalización de Jerez donde cuenta con un
banco de taxímetros.
Verificaciones Industriales de Andalucía, S.A. aporta a las arcas de la Junta de
Andalucía en torno a 14 millones de euros de beneficios.

Con convenio  colectivo  en ultraactividad desde el  año 2012,  la  empresa se
encuentra  en periodo  de  reestructuración  y  modificación  de  las  condiciones
laborales, con propuesta de cierre de laboratorios en la provincia que supondrá
una merma de servicios públicos.

Entendemos  que  esta  merma  de  servicios  y  con  la  adscripción  de  los
trabajadores de metrología al servicio de ITV, lo que se hace en la práctica, es
preparar el servicio para su externalización o a lo peor, para la privatización.

Por  todo  lo  anteriormente  expuesto,  el  Grupo  Socialista  somete  a  la
consideración del Pleno la siguiente
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PROPUESTA

Primero.  -  Instar  a  la  Junta  de  Andalucía,  a  procurar  los  medios  para  la
paralización  de  la  supresión  del  laboratorio  de  metrología  provincial  de  la
provincia de Cádiz, situado en San Fernando.

Segundo.-  Instar  a  la  Junta  de  Andalucía  y  a  la  empresa  Verificaciones
Industriales  de Andalucía,  S.A.,  a si  va a  plantear  medidas de modificación
sustancial  de  las  condiciones  de trabajo,  que lo  haga bajo  el  paraguas del
artículo 41 del Estatuto de los Trabajadores.

Tercero.- Instar a la Junta de Andalucía a defender que el servicio que ofrece la
empresa Verificaciones Industriales de Andalucía, S.A. siga siendo público y de
calidad.”

Con el presente escrito, y sometido el asunto a votación, se produce un empate
en el resultado de las votaciones (14 votos a favor de los Diputados de los
Grupos Socialista e Izquierda Unida Andalucía, 2 abstenciones de los Diputados
del Grupo La Línea 100x100 y 14 votos en contra de los Diputados del Grupo
Popular).

De conformidad con el artículo 114.2º del Reglamento Orgánico de la Diputación
Provincial de Cádiz, se somete el asunto a una nueva votación, produciéndose
un nuevo empate (14 votos a favor de los Diputados de los Grupos Socialista e
Izquierda Unida Andalucía, 2 abstenciones de los Diputados del Grupo La Línea
100x100 y 14 votos en contra de los Diputados del Grupo Popular); por todo
todo ello, con base en el mismo precepto legal, el Pleno, con el voto de calidad
de la Presidenta, ACUERDA:

ÚNICO: DESESTIMARLA.

PUNTO 12º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO SOCIALISTA DE CONCESIÓN DE
SUBVENCIONES  PARA  LA  EJECUCIÓN  DE  LOS  PROYECTOS  DE  LOS
AYUNTAMIENTOS MEDIANTE UN PROCEDIMIENTO DE CONCURRENCIA
COMPETITIVA EN CUMPLIMIENTO DE LA LEY 38/2003,  GENERAL DE
SUBVENCIONES.

El Pleno conoce la proposición del Grupo Socialista que figura en el expediente
de este punto del Orden del Día.

Por  la  Junta  de  Portavoces  celebrada  en  fecha  14  de  febrero  de  2024,  se
acuerda que la proposición quede modificada en el sentido de que los apartados
segundo, tercero, cuarto y quinto constituyen ruegos y, en consecuencia,  el
apartado sexto pasa a ser segundo.

Vista la proposición en sus términos originales sin la modificación acordada por
la Junta de Portavoces, cuya parte expositiva es:
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“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Ley 38/2003 General de Subvenciones estableció hace ya veinte años que
las  Administraciones  públicas  españolas  únicamente  pueden  conceder
subvenciones  a  través  de  un  procedimiento  de  concurrencia
competitiva. Según Ley este es el procedimiento ordinario de concesión de
subvenciones,  tendiendo  la  consideración  de  concurrencia  competitiva  el
procedimiento  mediante  el  cual  la  concesión de las  subvenciones  se  realiza
mediante la comparación de las solicitudes presentadas, a fin de establecer una
prelación  entre  las  mismas  de  acuerdo  con  los  criterios  de  valoración
previamente fijados en las bases reguladoras y en la convocatoria, y adjudicar,
con el límite fijado en la convocatoria dentro del crédito disponible, aquellas que
hayan obtenido mayor valoración en aplicación de los citados criterios.

Solo se previeron tres excepciones en las que se admite la concesión directa de
subvenciones.  Con  carácter  excepcional,  más  allá  de  las  previstas
nominativamente  en  los  Presupuestos  y  las  que  vengan  impuestas  a  la
Administración  por  una  norma  de  rango  legal,  se  podrán  otorgar
subvenciones directas cuando se acrediten razones de interés público,
social, económico o humanitario, u otras debidamente justificadas que
dificulten su convocatoria pública.

Que el procedimiento ordinario para conceder subvenciones sea la concurrencia
competitiva  y  el  excepcional  acreditada  sea  la  otorgada  de  manera  directa
también  viene  expresado  en  la  Ordenanza  General  de  Subvenciones  de  la
Diputación Provincial de Cádiz en su artículo 6 haciendo referencia claramente
que  “únicamente podrán concederse de forma directa”  las  que acrediten su
excepcionalidad.  Incidiendo  en  esta  misma  idea  el  artículo  2  de  dicha
Ordenanza, recogiendo lo reflejado en el artículo 8 de LGS que “La Diputacion
Provincial otorgará las subvenciones con arreglo a los principios de publicidad,
transparencia,  concurrencia,  objetividad,  igualdad  y  no  discriminacion,  y
atendiendo a los criterios de eficacia en el cumplimiento de los objetivos fijados
al establecerlas y de eficiencia en la asignacion y utilizacion de los recursos
publicos”.

Profundiza en esta misma idea el artículo 8 de la Ordenanza en su punto 3
cuando  nos  dicta  que  “cuando  se  trate  de  subvenciones  a  conceder
directamente por razones de interes publico, social, economico o humanitario,
u  otras  debidamente  justificadas  que  dificulten  su  convocatoria  publica,  la
solicitud deberá  cumplir los requisitos exigidos con carácter general en esta
ordenanza e indicar el importe de la subvencion o ayuda que se solicita y la
actividad  a  subvencionar,  acompanando,  cuando  sea  susceptible  de  ello,
memoria descriptiva de la actividad para la que se solicita y el presupuesto de
la misma con detalle de ingresos y gastos y desglose de partidas o conceptos.
En  el  expediente  se  acreditarán  las  razones  que  dificulten  la  convocatoria
publica y motivan la concesion directa”.

Plaza España sn  T 956 240283 E secretaria.general@dipucadiz.es   dipucadiz.es 20

Código Seguro De Verificación yVZZdV4o8gJCO/zxMeliQA== Estado Fecha y hora

Firmado Por Almudena Martinez Del Junco Firmado 26/02/2024 15:04:32

Marta Alvarez Requejo Pérez Secretaria General Firmado 26/02/2024 14:50:04

Observaciones Página 20/87

Url De Verificación https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/yVZZdV4o8gJCO/zxMeliQA==

https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/yVZZdV4o8gJCO/zxMeliQA==


La concesión excepcional de subvenciones, con base en el artículo 22.2 c) de la
Ley 38/2003, de la LGS, constituye un lugar en el que se concentran pautas
u orientaciones políticas. Se trata de un precepto que tiene una fuerte carga
valorativa,  lo  que  le  hace  especialmente  dúctil  y  modelable  para  financiar
comportamientos, con base en sensibilidades ideológicas. Sin embargo, para
este grupo político la concesión excepcional de subvenciones constituye una
influencia legítima, siempre que se haga dentro de un orden y conforme a unos
parámetros concretos que permitan dilucidar si es legítima. La Administración
debe  tener  capacidad  para  financiar  comportamientos  singulares,  cuando
concurren causas en las que subyace un interés público, social o humanitario.
Esta circunstancia no debe entenderse como una crítica, nada más lejos de la
realidad,  los  responsables  políticos  tenemos  la  responsabilidad  que
legitima  y  capacita  para  distinguir  comportamientos  singulares,  por
encima  de  otros,  y  premiando  o  fomentando  la  concesión  de
subvenciones, pero estamos limitados por la prohibición de actuar de
manera  arbitraria  y  discriminatoria.  Lo  que  no  podemos  compartir  por
tanto, es que aprovechando este supuesto de excepcionalidad, se aproveche
para  seleccionar  determinados  proyectos  por  cuestiones  de  sensibilidad  u
oportunidad política.

Si  este  procedimiento  de  concesión  excepcional  de  subvenciones  es  la
excepción al procedimiento ordinario (concurrencia competitiva), entendemos
que la aplicación de los supuestos excepcionales debe ser objeto de una
interpretación  estricta,  primando,  en  caso  de  duda,  el  procedimiento
general.

En este sentido, para la singularización de unos proyectos con respecto a
otros,  el  Tribunal  Constitucional,  ideó  un  instrumento  que  permite
apreciar  la  existencia  de  discriminación  o  trato  no  igualitario
constitucionalmente inadmisible  . Para este Tribunal, en primer lugar, hay
que realizar un análisis de excepcionalidad causal. La medida no solo tiene que
ser excepcional, sino que debe fundamentarse en razones de interés público,
social, económico o humanitario, u otras debidamente justificadas que dificulten
la convocatoria pública. En segundo lugar, el proyecto que se promociona tiene
que tener una relevancia que justifique la intervención. Finalmente, tiene que
tener una estructura interna que lo haga racional.

La determinación de la excepcionalidad de la medida exige realizar un análisis
comparativo de la misma, con otras realidades con las que pudiera guardar
similitudes,  llegando  a  la  conclusión  de  que  nos  encontramos  ante  una
situación singular,  diferente  del  resto  con las  que es comparable,  o
incluso  que  no  hay  situaciones  comparables.  En  este  sentido  resulta
esclarecedor  el  Diccionario  de  la  Real  Academia  Española,  en  su  acepción
segunda, que define la excepción como: «Cosa que se aparta de la regla o
condición general de las demás de su especie». El carácter excepcional de la
medida tiene que estar vinculado a una causa concreta, que viene determinada
por el interés que subyace en la intervención que puede ser público, social,
económico o humanitario, u otro que dificulte su convocatoria pública. Por lo
tanto, la medida excepcional debe estar caracterizada por una causa concreta,
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siendo esa causa la que justifica su aplicación. Tiene que existir una relación o
coherencia interna de la medida con la causa que la provoca.

Si,  como regla general,  todos los Ayuntamientos tienen que recibir  un trato
similar, las desigualdades deben venir motivadas por supuestos que tengan
unas condiciones determinadas, debiendo reunir una importancia significativa
que la justifique. Este dato de la relevancia o importancia ha sido destacado por
el Tribunal Europeo de Derechos Humanos como legitimador de desigualdades
de trato.

Para el Grupo Socialista los 31,5 millones de euros que la Diputación de Cádiz
repartió  para proyectos en municipios el pasado diciembre presentaron  una
alta  carga  valorativa  influida  por  la  sensibilidad  política  de  los
responsables públicos beneficiarios de dichas subvenciones sin cumplir
los principios que marcan la excepcionalidad regulada por la LGS y por
la propia Ordenanza reguladora de la Diputación de Cádiz.

Igualmente, más allá de la inexistente justi ficación de las razones de interes
publico  que  impidieron  la  convocatoria  publica,  el  grupo  socialista  está
plenamente convencido que se incumplió con varios de los preceptos del
artículo 6 “Procedimiento de concesion directa de subvenciones” de la
Ordenanza general de  subvenciones de esta Diputación. Entre otros no
se cumplió con la exigencia de que este procedimiento de concesion directa se
sustanciara  sobre  solicitudes  con  entrada  en  el  Registro  General  de  la
Diputacion.

Por otro lado, más allá de la evidente existencia de discriminación o trato no
igualitario constitucionalmente inadmisible a los Ayuntamientos gobernados por
el  psoe  en  la  provincia  de  Cádiz,  la  evidente  falta  de  justificación  de  la
excepcionalidad y de la falta de acreditación de la dificultad o imposibilidad de
realizar una convocaria pública, los proyectos seleccionados no obedecen a
las  necesidades  reales  de  la  provincia  para  potenciar  los  sectores
productivos estratégicos o los servicios públicos. La arbitraria selección de
proyectos se realizaron aprovechando una excepcionalidad prevista en la Ley
para repartir financiación para proyectos que solo responden al interés político
partidista de los alcaldes del PP en la provincia de Cádiz.

En este sentido, y para que el gobierno de la Diputación de Cádiz no vuelva a
utilizar  falsos  argumentos  que  pretendan  justificar  la  dificultad  de
convocatorias, de manera que respondan a la norma por la que de manera
ordinaria las subvenciones se otroguen a través de un sistema de concurrencia
competitiva,  consideramos  imprencinsible  que  se  establezcan  unas  bases
regulatorias  con  criterios  de  valoración  fijados  que  determinen  una
convocatoria pública para todos los ayuntamientos de la provincia que
nos  permita  seleccionar  los  mejores  proyectos  y  las  mejores
inversiones con independencia del color político del alcalde o alcaldesa
del municipio.
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MOCIÓN

Por lo anteriormente expuesto, se propone al Pleno la adopcion del siguiente
acuerdo:

PRIMERO_  Reconocer  que  el  procedimiento  ordinario  de  concesión  de
subvenciones de esta Diputación debe tramitarse en régimen de concurrencia
competitiva  para  la  selección  de  inversiones  destinadas  a  proyectos  en  los
municipios de la provincia. Siendo la concurrencia competitiva el procedimiento
mediante  el  cual  la  concesión  de  las  subvenciones  se  realiza  mediante  la
comparación de las solicitudes presentadas, a fin de establecer una prelación
entre las mismas de acuerdo con los criterios de valoración previamente fijados
en las bases reguladoras y en la convocatoria, y adjudicar a aquellas que hayan
obtenido mayor valoración.

SEGUNDO_  Trasladar  a  todos  los  órganos  gestores  de  esta  Diputación  la
necesidad de que las  subvenciones que se convoquen se  otorguen bajo los
principios de objetividad, concurrencia,  publicidad, transparencia,  eficacia  en
sus objetivos específicos y eficiencia en la asignacion de los recursos publicos.

TERCERO_  Trasladar  a  todos  los  órganos  gestores  de  esta  Diputación  la
necesidad  de  evitar  consolidar  la  concesión  de  subvenciones  directas  a  los
ayuntamientos como método ordinario.

CUARTO_  Declarar  la  necesidad  de  que  para  cumplir  con  la  LGS  en  la
concesión de inversión a través de Ayuntamientos, se redacten unas bases para
que  los  proyectos  se  otorguen  mediante  la  comparacion  de  las  solicitudes
presentadas, a fin de establecer una prelacion entre las mismas de acuerdo con
los criterios de valoracion previamente fijados.

QUINTO_  Declarar  la  idoneidad  de  que  las  bases  para  la  concesión  de
subvenciones en concurrencia competitiva que esta Diputación debe utilizar se
introduzcan criterios por tramos de población de manera que los municipios
puedan competir en igualdad de oportunidad a la financiación de proyectos.

SEXTO_ Dar cuenta del presente acuerdo a todos los Ayuntamientos y ELAS de
la provincia de Cádiz.

No obstante, la Corporacion en Pleno, con superior criterio, determinará lo que
estime más oportuno.”

Por todo ello, y sometido el asunto a votación en los términos acordados por la
Junta de Portavoces celebrada en fecha 14 de febrero de 2024 el Pleno, por
UNANIMIDAD, adopta el siguiente ACUERDO:

“PRIMERO. Reconocer  que  el  procedimiento  ordinario  de  concesión  de
subvenciones  de esta Diputación debe tramitarse en régimen de concurrencia
competitiva  para  la  selección  de  inversiones  destinadas  a  proyectos  en  los
municipios de la provincia. Siendo la concurrencia competitiva el procedimiento
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mediante  el  cual  la  concesión  de  las  subvenciones  se  realiza  mediante  la
comparación de las solicitudes presentadas, a fin de establecer una prelación
entre las mismas de acuerdo con los criterios de valoración previamente fijados
en las bases reguladoras y en la convocatoria, y adjudicar a aquellas que hayan
obtenido mayor valoración.

SEGUNDO. Dar cuenta del presente acuerdo a todos los Ayuntamientos y ELAS
de la provincia de Cádiz”.

PUNTO 13º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO SOCIALISTA DE INVERSIÓN EN
DESALADORAS  PORTÁTILES  O  SISTEMAS  ALTERNATIVOS
TÉCNICAMENTE  JUSTIFICADOS  PARA  GARANTIZAR  EL
ABASTECIMIENTO  PARA  LOS  MUNICIPIOS  TURÍSTICOS  DE  LA
PROVINCIA DE CÁDIZ.

El Pleno conoce la proposición del Grupo Socialista que figura en el expediente
de este punto del Orden del Día.

El  Pleno conoce la  ENMIENDA DE SUSTITUCIÓN que presenta in  voce el
Grupo Popular consistente en sustituir la redacción de la parte dispositiva por el
siguiente tenor literal:

“Solicitar al Gobierno de la Nación un Decreto de sequía por importe de mil
millones de euros para Andalucía para cumplir con las necesidades hídricas y de
depuración en base al 67% de las competencias hídricas que tienen en nuestra
Comunidad Autónoma.”

Conocida la  ENMIENDA DE SUSTITUCIÓN, la Portavoz del Grupo Socialista
expone que  NO ACEPTA la  ENMIENDA DE SUSTITUCIÓN formulada por el
Grupo Popular, proponiendo aceptarla como ENMIENDA DE ADICIÓN.

El Portavoz del Grupo Popular expone que ACEPTA formular la Enmienda como
ENMIENDA DE ADICIÓN.

Vista la proposición en sus términos originales sin enmienda alguna, cuya parte
expositiva es:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Tras un año hidrológico 2022-2023 muy seco en el conjunto de la Comunidad
Autónoma,  que  acentúa  la  situación  de  sequía  meteorológica  que  viene
arrastrándose desde finales de 2018, los primeros meses del año hidrológico
2023 - 2024 no han supuesto un cambio en esa tendencia de aportaciones.
Esto se traduce en que la demarcación hidrográfica del Guadalete-Barbate, al
14,47% de  su  capacidad,  se  encuentra  en  situación  de  excepcional  sequía
declarada tanto el Sistema Barbate (al 8,95% de su capacidad), que arrastra
esta  situación  desde  junio  de  2021,  como el  Sistema Guadalete  (15,47%),
origen principal  de  los  recursos  para el  abastecimiento  humano de la  Zona
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Gaditana  y  riegos  de  la  parte  occidental  de  la  provincia  de  Cádiz.  El
abastecimiento a Tarifa,  municipio eminentemente turístico,  se encuentra en
situación de escasez severa.

Cumpliendo  con  la  exigencia  de  responsabilidad  que  los  partidos  políticos
debemos  ante  situaciones  de  interés  general  como  la  sequía  extrema  que
padecemos, el PSOE de Andalucía ha votado a favor, aprobando con ello,
en  el  Parlamento  el  IV  Decreto  de  Sequía.  Esto  ha  permitido  que  la
iniciativa  se  convalide  con  un  amplio  consenso  y  que  la  planificación  que
propone pueda ser desarrollada por la Junta de Andalucía.

Por otro lado, la vicepresidenta tercera del Gobierno, Teresa Ribera ha venido a
Sevilla a reunirse (a la presentación de esta moción aún no se ha producido el
encuentro)  con  el  presidente  de  la  Junta,  Juanma  Moreno  para  abordar
soluciones conjuntas a la sequía. Con esta reunión se intenta avanzar en
la coordinación de iniciativas para afrontar este problema, que tiene a
Andalucía como una de las comunidades más perjudicadas. Con el objetivo de
determinar qué actuaciones debe abordar cada administración y continuar con
su puesta en marcha ante una situación que ya adquiere tintes dramáticos.

Por  el  contrario,  mientras  que  el  Gobierno  de  España  y  PSOE  en
Andalucía y Cádiz hemos hecho ofrecimientos para conformar un gran
acuerdo  de  acciones  ante  la  sequía  extrema,  el  partido  popular  las
rechaza y busca la confrontación en un asunto en el que deberíamos buscar
soluciones  y  no  culpables,  trabajando  juntos  todos  los  gaditanos,  frente  al
mayor problema y reto que tenemos las administraciones para los próximos
meses.

A este hecho se suma que las inversiones en infraestructuras para dar agua a
los municipios turísticos en Andalucía por parte del gobierno andaluz  están
marginando  a  municipios  de  Cádiz,  desde  una  clara  arbitrariedad
política, sin atender ni al volumen de visitantes ni al determinante impacto
económico del sector en la provincia.

En este sentido  los municipios turísticos de la provincia de Cádiz han
quedado  fuera  de  las  actuaciones  inmediatas  y  las  prioritarias
recogidas en el decreto publicado el pasado jueves 1 de febrero en el Boletín
Oficial  de  la  Junta  de  Andalucía.  Este  decreto,  por  el  que  se  aprueban
medidas  adicionales  para  paliar  los  efectos  producidos  por  la  situación  de
excepcional sequía, prevé la instalación de desaladoras portátiles en la Costa
del Sol Occidental y en la Axarquía. Por contra, no se contempla la instalación
de ninguna en ningún municipio de la provincia.

Sólo  el  turismo de verano de Chiclana tienen un impacto económico
para la Bahía de Cádiz de más de 1.600 millones de euros, según un
estudio de la propia diputación provincial. Una cifra que ronda las dos terceras
partes del PIB local, vinculado al efecto que genera la llegada de más de 2,5
millones de visitantes en todos los sectores.
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Especialmente los municipios más turísticos como El Puerto de Santa María,
Rota, Chipiona, Tarifa, Sanlucar, Jerez, Cádiz, Vejer, Conil, Barbate o San Roque
entre otros, se están viendo ya muy afectados por la falta de agua este verano
para el turismo. No tener hoy respuestas por parte de la Junta de Andalucía,
con alternativas de agua a través de desaladoras, como sí hace en Málaga, es
una información muy negativa para las operadoras turísticas y para los
visitantes que están ahora planificando sus viajes de verano que van a
causar efectos que pueden ser desastrosos para la economía y el empleo en la
Bahía.

MOCIÓN

Por lo anteriormente expuesto, se propone al Pleno la adopcion del siguiente
acuerdo:

PRIMERO_ Reconocer que el impacto económico del turismo en la provincia de
Cádiz es determinante para el empleo y lanzadera de otros sectores productivos
de la provincia.

SEGUNDO_  Reconocer  el  trato  injusto  en  materia  de  inversiones  con  la
provincia de Cádiz por la Junta de Andalucía a través del Decreto-ley 2/2024,
de 29 de enero,  en el que se aprueban medidas adicionales para paliar  los
efectos producidos por la situación de excepcional sequía a los usuarios de las
demarcaciones hidrográficas intracomunitarias de Andalucía.

TERCERO_  Trasladar  a  la  Junta  de  Andalucía  la  necesidad  de  invertir  en
desaladoras portátiles  o sistemas alternativos  técnicamente justificados  para
garantizar el abastecimiento para los municipios turísticos de la provincia de
Cádiz.

CUARTO_ Declarar la necesidad de que la Diputación Provincial tome medidas
urgentes y aporte recursos para el desarrolle de acciones para paliar los efectos
producidos por la situación de excepcional sequía.

No obstante, la Corporacion en Pleno, con superior criterio, determinará lo que
estime más oportuno.”

Concluido el debate, la Portavoz del Grupo Socialista expone que  ACEPTA la
ENMIENDA DE ADICIÓN formulada por el Grupo Popular

Por todo ello, y sometida a votación la proposición con la enmienda introducida
y aceptada, el Pleno, por MAYORÍA (28 votos a favor de los Diputados de los
Grupos Popular, Socialista e Izquierda Unida Andalucía y 2 abstenciones de los
Diputados del Grupo La Línea 100x100), adopta el siguiente ACUERDO:

“PRIMERO.- Reconocer que el impacto económico del turismo en la provincia
de  Cádiz  es  determinante  para  el  empleo  y  lanzadera  de  otros  sectores
productivos de la provincia.
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SEGUNDO.-  Reconocer  el  trato  injusto  en  materia  de  inversiones  con  la
provincia de Cádiz por la Junta de Andalucía a través del Decreto-ley 2/2024,
de 29 de enero,  en el que se aprueban medidas adicionales para paliar  los
efectos producidos por la situación de excepcional sequía a los usuarios de las
demarcaciones hidrográficas intracomunitarias de Andalucía.

TERCERO.-  Trasladar  a  la  Junta  de  Andalucía  la  necesidad  de  invertir  en
desaladoras  portátiles  o sistemas alternativos técnicamente  justificados para
garantizar el abastecimiento para los municipios turísticos de la provincia de
Cádiz.

CUARTO.- Declarar la necesidad de que la Diputación Provincial tome medidas
urgentes y aporte recursos para el desarrolle de acciones para paliar los efectos
producidos por la situación de excepcional sequía.

QUINTO.- Solicitar al Gobierno de la Nación un Decreto de sequía por importe
de  mil  millones  de  euros  para  Andalucía  para  cumplir  con  las  necesidades
hídricas y de depuración en base al  67% de las competencias hídricas  que
tienen en nuestra Comunidad Autónoma”.

PUNTO 14º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO POPULAR DE INSTAR AL SEPES
ENTIDAD PÚBLICA EMPRESARIAL DE SUELO,  A QUE SE PROCEDA A LA
CONVOCATORIA DE SEGUIMIENTO PREVISTA EN EL CONVENIO PARA
EL DESARROLLO DE LA FLORIDA.

El Pleno conoce la proposición del Grupo Popular que figura en el expediente de
este punto del Orden del Día del siguiente tenor literal:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Con fecha 14 de diciembre de 2009 el Ayuntamiento de El Puerto de Santa
María firmó un convenio para el desarrollo de “La Florida” entre SEPES y AVRA,
mediante el cual AVRA trasmitió el 50% de los aprovechamientos urbanísticos,
12 parcelas para 1.061 viviendas, de las cuales 723 serán de VPO.

En ese convenio AVRA y SEPES acuerdan asumir todos los gastos del desarrollo
de “La Florida” al 50%, así como SEPES se obligaba a contratar las obras  de
urbanización y cuantos servicios fueran necesarios para completar el desarrollo
y ejecución de la actuación.

El inicio de las obras de urbanización, según el convenio debía dar comienzo
como máximo dentro de los 9 meses siguientes a la disponibilidad total de los
terrenos, publicación de la aprobación definitiva del proyecto de urbanización y
firma de escritura pública, siendo esta el 25 de marzo de 2010, con lo que el
inicio de las obras debió iniciarse con anterioridad a diciembre del año 2010 y la
terminación de estas en diciembre del año 2012.

Con fecha enero 2018 AVRA plantea llevar a cabo una ordenación por fases,
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siendo la primera para la construcción de 1.181 viviendas (498 SEPES, 499
AVRA y 184 el Ayuntamiento de El Puerto de Santa María.

En  2020  el  Ayuntamiento  de  El  Puerto  adelantó  con  fondos  propios  la
urbanización del entorno del Centro de Salud “Ángel Salvatierra”, ubicado en
una de las parcelas del Plan Parcial de “La Florida” para que el mismo pudiese
estar operativo y abrir al público, después de décadas pidiendo que fuese una
realidad para la Zona Norte de la ciudad.

Dese  marzo  del  año  2022 tanto  AVRA como el  Ayuntamiento  de  El  Puerto
vienen demandando la convocatoria de la comisión de seguimiento prevista en
el  citado  convenio,  por  eso  en  aras  de  potenciar  la  colaboración  entre  las
administraciones consideramos precisa y necesario el apoyo de esta Diputación
para la celebración de la misma.”

Con  el  presente  escrito,  y  sometido  el  asunto  a  votación  el  Pleno,  por
UNANIMIDAD, adopta el siguiente ACUERDO:

“ÚNICO. Que  esta  Excma.  Diputación  inste  al  SEPES  Entidad  Pública
Empresarial de Suelo, dependiente del Ministerio de Vivienda y Agenda Urbana,
a que se proceda a la convocatoria de la comisión de seguimiento prevista en el
convenio para el desarrollo de La Florida.”

PUNTO  15º: PROPOSICIÓN  DEL  GRUPO  POPULAR  DE  INSTAR  AL
GOBIERNO  DE  ESPAÑA  A  RECLAMAR  A  LA  UNIÓN  EUROPEA  MÁS
FINANCIACIÓN  PARA  LA  POLÍTICA  AGRARIA  COMÚN  (PAC)  Y  MÁS
ACCESO A MECANISMOS EXCEPCIONALES DE AYUDA.

El Pleno conoce la proposición del Grupo Popular que figura en el expediente de
este punto del Orden del Día del siguiente tenor literal:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El campo andaluz es uno de los principales garantes de la soberanía alimentaria
de Europa. Nuestros agricultores y ganaderos alimentan a más de 500 millones
de ciudadanos europeos y otros mercados internacionales del resto del mundo,
con productos de alta calidad y conforman uno de los sectores productivos más
importantes y estratégicos de Andalucía, al representar el 13% del Producto
Interior Bruto de la Comunidad y generar el 10% del empleo en nuestra tierra.
En la provincia de Granada el sector agropecuario representa algo más del 8 %
del Producto Interior Bruto y la situación en el campo granadino está siendo
muy crítica, de hecho, ASAJA ha estimado las pérdidas durante el 2023, como
consecuencia de la sequía, en 400 millones de euros, solo en nuestra provincia.

Pese a ello, en los últimos tiempos los agricultores y ganaderos andaluces han
expresado en varias ocasiones las dificultades por las que atraviesa el sector a
causa de diversos factores, como el aumento de los costes de producción, la
falta  de  rentabilidad,  la  grave  sequía  que  estamos  sufriendo,  la  creciente

Plaza España sn  T 956 240283 E secretaria.general@dipucadiz.es   dipucadiz.es 28

Código Seguro De Verificación yVZZdV4o8gJCO/zxMeliQA== Estado Fecha y hora

Firmado Por Almudena Martinez Del Junco Firmado 26/02/2024 15:04:32

Marta Alvarez Requejo Pérez Secretaria General Firmado 26/02/2024 14:50:04

Observaciones Página 28/87

Url De Verificación https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/yVZZdV4o8gJCO/zxMeliQA==

https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/yVZZdV4o8gJCO/zxMeliQA==


competencia desleal de terceros países, así como, unas políticas erráticas por
parte de la Unión Europea que no hacen sino lastrar la sostenibilidad de esta
importante actividad económica, Marica Andalucía.

Fruto de ello son las últimas manifestaciones del campo andaluz en demanda
de  soluciones  que  se  han  podido  ver  en  las  últimas  semanas  en  diversas
ciudades  andaluzas,  pero  que  se  han  repetido  en distintos  puntos  del  país
porque su demanda es similar.

Ante  este  escenario,  este  Consistorio  viene  a  expresar  su  apoyo  al  campo
andaluz y, en concreto, a la agricultura y ganadería granadina que tan mal lo
están pasando en los últimos tiempos. Somos conscientes del esfuerzo que está
haciendo la Junta de Andalucía, haciendo frente, con mecanismos de auxilio y
ayudas  para  afrontar  situaciones  extraordinarias  y  excepcionales  como  la
guerra de Ucrania con los incrementos de costes de producción asociados, o la
sequía que estamos sufriendo y respecto a la cual se han venido estableciendo
medidas, tales como, ayudas de mínimos o las relativas a poder invertir  en
material de transporte de agua para ganado, además de impulsar ayudas como
las relativas a la modernización del sector agrario, ayudas agro-ambientales y a
jóvenes agricultores. No obstante, hay que seguir apoyando al sector primario
en nuestra tierra.  Se ha puesto de relieve la necesidad de que el peso del
sector agrario de Andalucía, en el conjunto de nuestro país, sea respetado en el
Plan  Estratégico  de  la  PAC  de  España  y  sean  atendidas  las  alegaciones
realizadas  por  el  Gobierno  de  la  Junta  de  Andalucía,  junto  con  las
organizaciones agrarias y cooperativas andaluzas en unidad de acción.

Muchos de los problemas del campo andaluz son comunes a todo el campo
español, por lo que se hace necesario que las políticas agrarias, ganaderas y
pesqueras  se  aborden como un asunto  de  Estado  y  como tal,  requiere  del
compromiso de todas las administraciones públicas para garantizar la viabilidad
y el futuro del sector.

El campo es uno de los pilares que garantiza nuestra alimentación diaria, por lo
que  se  merece  el  respaldo  de  todas  las  instituciones  y  administraciones
públicas, así como la puesta en marcha de políticas efectivas que defienda sus
intereses ante la delicada situación por la que atraviesan.”

Con  el  presente  escrito,  y  sometido  el  asunto  a  votación  el  Pleno,  por
UNANIMIDAD, adopta el siguiente ACUERDO:

“PRIMERO.-  Instar  al  Gobierno  de  España  a  que  establezca  un  diálogo
permanente con el Gobierno de la Junta de Andalucía, tal y como reclama este
último, de la mano de las entidades y organizaciones del sector primario, para
reclamar a la  Unión Europea más financiación para la  PAC y más acceso a
mecanismo excepcionales de ayuda a fin de minimizar las pérdidas económicas
para el sector primario andaluz.

SEGUNDO.-  La  Excma.  Diputación  de  Cádiz,  apoya  las  peticiones  de  los
agricultores y ganaderos solicitando al Gobierno de España la puesta en marcha
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de  medidas  que  permitan  un  mejor  equilibrio  entre  la  sostenibilidad
medioambiental y la rentabilidad de los sectores agrícola y ganadero, así como,
una simplificación y  flexibilización de la  normativa para no comprometer  su
futuro.

TERCERO.-  La  Excma.  Diputación  de  Cádiz  respalda  las  peticiones  de  los
agricultores y ganaderos sobre la  actualización de los acuerdos de la Unión
Europea con terceros países y la aplicación de cláusulas espejo para conseguir
una necesaria igualdad de condiciones entre agricultores y ganaderos europeos
con los de estos países para evitar situaciones de competencia desleal.

CUARTO.-  La  Excma.  Diputación  de  Cádiz  apoya,  igualmente,  las
reclamaciones  legítimas del  sector  en  relación a una mayor  flexibilización  y
simplificación del  Plan Estratégico  de la  Política  Agraria  Común (PEPAC)  del
Ministerio  de  Agricultura,  Pesca  y  Alimentación  en  aspecto  como  los
ecorregímenes de las cubiertas vegetales, especialmente dada la dificultad de
darle cumplimiento en plena sequía o con las unidades de ganado mayor en el
caso de la ganadería extensiva, también comprometidas con el déficit hídrico.

QUINTO.- Dar traslado del presente acuerdo al Gobierno de España e instarle a
que  actúe  en  consecuencia,  con  el  fin  de  conseguir  todos  los  objetivos
planteados  en  el  mismo  siendo  éstas,  justas  reivindicaciones  de  las
asociaciones agropecuarias.”

PUNTO  16º: PROPOSICIÓN  DEL  GRUPO  POPULAR  SOBRE  LA
PROBLEMÁTICA  EN  EL  CAMPO  DE  GIBRALTAR  Y  EL  CUERPO  DE  LA
GUARDIA CIVIL.

El Pleno conoce la proposición del Grupo Popular que figura en el expediente de
este punto del Orden del Día.

Por  la  Junta  de  Portavoces  celebrada  en  fecha  14  de  febrero  de  2024,  se
acuerda que la proposición quede modificada en el sentido de que se eliminen
los puntos 5º y 6º, sobre reprobación al Ministro del Interior y sobre instar al
Presidente del Gobierno al cese del mismo.

El Pleno conoce la ENMIENDA DE ADICIÓN que presenta por escrito el Grupo
Socialista consistente en añadir a la parte dispositiva los siguientes apartados:

“1) Instar tanto al Gobierno de España, como a la Junta de Andalucía, a la
realización de un Plan Integral de Dinamización Social y Económica de la
Provincia de Cádiz.

2) Instar a la Junta de Andalucía a atender la denuncia de abandono y falta de
medios, tanto humanos como materiales, de la Policía Portuaria del Puerto
de Barbate y demás puertos de su competencia.”
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Vista la proposición en sus términos originales sin enmienda alguna y sin la
modificación acordada por la Junta de Portavoces, cuya parte expositiva es:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Los  Guardias  Civiles  David  Carracedo  y  Miguel  Ángel  González  fueron
asesinados  en  la  noche  del  pasado  nueve  de  febrero  embestidos  por  una
narcolancha mientras desempeñaban la misión que les había sido encomendada
en  el  puerto  de  Barbate.  Además,  otros  dos  compañeros  suyos  resultaron
heridos.

Un ejemplo más del heroísmo de este Instituto Armado, que ha consagrado su
vida a  la  protección de los ciudadanos. Por  desgracia,  los  españoles somos
testigos, nuevamente, de cómo día a día, y en todos y cada uno de los puntos
de nuestra geografía, la Guardia Civil es capaz de llevar hasta el extremo el
lema de su Cuerpo: “el honor es mi divisa”.

Realmente,  somos  los  españoles  los  que  nos  sentimos  honrados  de  poder
disponer de un Cuerpo de Seguridad de esta calidad humana y profesional. No
hay mayor honor, como ciudadanos, que saber que contamos con profesionales
leales y abnegados que son capaces de entregar incluso su vida por defender a
España y los españoles, frente a quienes amenazan la libertad y la seguridad
del Estado social, democrático y de derecho que consagra nuestra Constitución.

Esta realidad es conocida en todos los puntos de nuestro país. Más, todavía, en
el campo de Gíbraltar, donde la lucha contra el narcotráfico por parte de la
Guardia  Civil  es  una realidad diaria.  Una realidad ardua y extremadamente
compleja que exige, en consecuencia, una especial atención a la labor que en
esta zona de la provincia de Cádiz se presta.

Así  lo  han  puesto  de  manifiesto  en  reiteradas  ocasiones  las  asociaciones
profesionales  de  la  Guardia  Civil,  que  han denunciado  la  necesidad de  una
mayor dotación de medios humanos y materiales para evitar,  precisamente,
resultados fatales como el acaecido en este mes de febrero. Reclaman recursos
que son necesarios para el ejercicio de su titánica labor, pero que son, sobre
todo,  indispensables  para  proveerles  de  la  seguridad  que  precisan  en  el
desempeño de esta.

Ellos son quienes conocen la realidad y la situación en la que ejercen su misión.
Son testigos diarios de la evidente escasez de medios humanos para hacer
frente a la labor que se les ha asignado, sin ser obstáculo para desempeñarla
con  la  mayor  profesionalidad  y  entrega  posible.  Y  saben,  también,  la
desorbitada diferencia de medios materiales con los que cuentan para tratar de
impedir una lacra de tal envergadura como es el narcotráfico, que cuenta con
recursos  mucho  más  potentes.  Ello  no  les  ha  impedido  ejercer  de  manera
admirable,  jornada  tras  jornada,  su  misión  de  protegernos  a  todos.  No
obstante,  sí  han  alzado  la  voz  en  reiteradas  ocasiones  para  evidenciar  la
desatención a la que el Gobierno les ha condenado.
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Un silencio del Gobierno de España prolongado durante estos últimos años, que
ha acabado por ser el facilitador necesario de los trágicos acontecimientos del 9
de febrero,  como han clamado las  asociaciones  profesionales  de  la  Guardia
Civil.

A la completa falta de recursos humanos y materiales denunciada, se unen una
serie de actuaciones por parte del Ejecutivo que, lejos de reforzar esta labor
sobrehumana del Instituto Armado, han resultado ser un desastre atronador. El
caso más evidente es la disolución en 2022 de la unidad de élite OCON Sur
(Órgano de Coordinación contra el Narcotráfico en Andalucía) por el Ministerio
del Interior.

A todo lo anterior, se une la absoluta desconexión y el total desconocimiento
que el Gobierno, y especialmente el Ministerio del Interior, tienen de la realidad
en la que la lucha contra el narcotráfico se desarrolla día a día en nuestro país,
y especialmente en la provincia de Cádiz. Una realidad que no sólo había sido
denunciada reiteradamente por la Guardia Civil, también la Fiscalía Antidroga lo
había advertido en numerosas ocasiones.

Pero el Gobierno ha ignorado todas y cada una de las alertas emitidas. Así se
desprende, desgraciadamente, de las declaraciones que el propio ministro del
Interior  hacía  la  misma  mañana  del  día  del  asesinato  de  los  dos  guardias
civiles,  en  el  Puerto  de  Algeciras.  En  una  reunión  celebrada  a  escasos
kilómetros del lugar de los hechos, el Ministro calificaba de “positivo” el balance
de la gestión del Ministerio y del Gobierno en su estrategia para combatir a las
organizaciones  dedicadas  al  narcotráfico  y  el  contrabando  en  esa  comarca
gaditana. Consideraba que el operativo era adecuado y suficiente.

El  Gobierno,  empezando  por  su  Presidente,  y  siguiendo  por  el  ministro  del
Interior,  debe dar la cara y acreditar  los recursos suficientes para que esta
barbarie no vuelva a producirse. Es tarde para estos dos héroes que dieron su
vida por protegernos a todos, pero la urgencia en revertir esta situación debe
evitar que vuelva a repetirse. Son precisos cambios legislativos que refuercen la
protección de este territorio y de quienes en él desempeñan su labor. Pero es
más necesaria, todavía, la provisión de los recursos humanos y materiales que
hasta ahora habían sido ignorados por el ministro del Interior.

Esta  desatención  no  puede  ni  debe  caer  en  el  olvido  y  exige  que,
urgentemente,  los  más  altos  responsables  de  la  misma  adopten  las
responsabilidades políticas que hechos tan graves exigen. Esta exigencia, que
es unánime entre las asociaciones profesionales de la Guardia Civil, no puede
demorarse. La violencia actual en la lucha contra el narcotráfico, y las terribles
consecuencias  derivadas  de  la  escasez  de  medios,  había  sido  denunciada
muchas veces y era, directamente, el ministro del Interior quien debía haberlas
atendido y ponerlas solución.

Ahora es él quien debe responder políticamente por su prolongado y atronador
silencio. Es el Ministro quien, devolviendo una mínima parte del honor que día a
día demuestra la Guardia Civil en todas y cada una de sus actuaciones, debe
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responder con algo de honorabilidad.

Por todo ello, el Grupo Popular presenta la siguiente:

PROPUESTA DE ACUERDO

La Excma. Diputación Provincial de Cádiz:

1.  Insta al Gobierno a declarar el Campo de Gibraltar y la provincia de Cádiz
como una zona de especial singularidad, de acuerdo con lo dispuesto en el Plan
presentado en 2018 por el Gobierno del Partido Popular.

2.  Insta al Gobierno a reforzar notablemente la presencia de la Guardia Civil,
Policía Nacional y Servicio de Vigilancia Aduanera en la provincia de Cádiz, con
más efectivos de unidades reforzadas y servicio marítimo y aéreo que reduzcan
la sensación de impunidad y eviten la percepción de inseguridad en tierra, mar
y aire.

3.  Insta al Gobierno a promover la modificación de la Ley Orgánica del Poder
Judicial,  para  que  los  sumarios  de  especial  gravedad  relacionados  con  el
narcotráfico se puedan trasladar a la Audiencia Nacional, dotando así de más
seguridad y mayor protección a las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado
que detienen a los delincuentes.

4. Insta al Gobierno a conceder a las víctimas de estos crueles asesinatos y a
los  guardias  heridos,  el  más  alto  reconocimiento  que  en  Derecho  pueda
corresponderles, así como a mantener viva la llama de su ejemplo para todas
las  generaciones  de  servidores  públicos  que  están  llamados  a  combatir  el
narcotráfico y defender la seguridad del Estado.

5. Reprueba al ministro del Interior por su prolongado silencio e inacción frente
a la falta de medios humanos y materiales que, desde hace tiempo, denuncia la
Guardia  Civil  y  la  Fiscalía  para  poder  hacer  frente  a  la  lucha  contra  el
narcotráfico, especialmente en la provincia de Cádiz.

6.  Insta  al  Presidente  del  Gobierno  a  cesar  de  inmediato  al  ministro  del
Interior.”

Concluido el debate, el Portavoz del Grupo Popular expone que NO ACEPTA la
ENMIENDA DE ADICIÓN formulada por el Grupo Socialista.

Sometida la proposición a votación en los términos acordados por la Junta de
Portavoces celebrada en fecha 14 de febrero de 2024 a la vista del rechazo de
la  enmienda  por  el  proponente,  el  Pleno,  por  UNANIMIDAD,  adopta  el
siguiente ACUERDO:

“PRIMERO.- Insta al Gobierno a declarar el Campo de Gibraltar y la provincia
de Cádiz como una zona de especial singularidad, de acuerdo con lo dispuesto
en el Plan presentado en 2018 por el Gobierno del Partido Popular.
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SEGUNDO.-  Insta al  Gobierno  a  reforzar  notablemente  la  presencia  de  la
Guardia Civil, Policía Nacional y Servicio de Vigilancia Aduanera en la provincia
de Cádiz, con más efectivos de unidades reforzadas y servicio marítimo y aéreo
que reduzcan la sensación de impunidad y eviten la percepción de inseguridad
en tierra, mar y aire.

TERCERO.-  Insta al Gobierno a promover la modificación de la Ley Orgánica
del Poder Judicial, para que los sumarios de especial gravedad relacionados con
el narcotráfico se puedan trasladar a la Audiencia Nacional, dotando así de más
seguridad y mayor protección a las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado
que detienen a los delincuentes.

CUARTO.-  Insta al  Gobierno  a  conceder  a  las  víctimas  de  estos  crueles
asesinatos y a los guardias heridos, el más alto reconocimiento que en Derecho
pueda corresponderles, así como a mantener viva la llama de su ejemplo para
todas las generaciones de servidores públicos que están llamados a combatir el
narcotráfico y defender la seguridad del Estado.”

PUNTO 17º:ASUNTOS DE URGENCIA.

PUNTO 17ºU1: PROPUESTA DE APROBACIÓN DEL PLAN INTEGRAL DE
ACTIVACIÓN DE LA CULTURA, GASTRONOMÍA Y DEPORTE PARA 2024,
PARA AYUNTAMIENTOS MENORES DE 75.000 HABITANTES Y ELAS DE
LA PROVINCIA DE CÁDIZ.

Por  la  Presidencia  se  somete  a  votación  la  procedencia  del  debate,  siendo
aprobada por UNANIMIDAD y por tanto con la mayoría absoluta exigida en el
artículo 89 del Reglamento Orgánico en vigor.

El  Pleno conoce la  Propuesta  del  Diputado Delegado del  Área  de Transición
Ecológica y Desarrollo a la Ciudadanía, de fecha 19 de febrero de 2024 que
figura en el expediente de este punto del Orden del Día, cuya exposición de
motivos es la siguiente:

“De conformidad con el art. 36 apartados 1.b) y 2.b) de la Ley 7/1985, de 2 de
abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, es competencia propia de las
Diputaciones  Provinciales  la  asistencia  y  la  cooperación  económica  a  los
municipios de su provincia, especialmente a los de menor capacidad económica
y de gestión, así como asegurar el acceso de la población de la Provincia al
conjunto  de  los  servicios  mínimos  de  competencia  municipal  y  a  la  mayor
eficacia y economía en la prestación de estos mediante cualesquiera formulas
de  asistencia  y  cooperación  municipal.  Con  esta  finalidad,  podrán  otorgar
subvenciones y ayudas con cargos a sus recursos propios para la realización y
el mantenimiento de servicios municipales, que se instrumentaran a través de
Planes especiales y otros instrumentos específicos.
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Por su parte, el art. 13 de la Ley 5/2010, de 11 de junio, de Autonomía Local de
Andalucia,  se refiere a la asistencia económica de la provincia al  municipio,
estableciéndose la necesidad de articular la misma a través de la aprobación del
correspondiente Plan en cuya elaboración y financiación deberán participar los
distintos  municipios  y  Entidades  Locales  beneficiarias,  con  cumplimiento  de
principios de transparencia y publicidad de las distintas actuaciones.

La  D.A.  Octava  de  la  Ley  38/2003,  de  17  de  noviembre,  General  de
Subvenciones,  dispone que las  ayudas que se arbitren por  las  Diputaciones
Provinciales a favor de los municipios en el ejercicio de sus competencias de
asistencia  y  cooperación  municipal  quedaran  excluidas  de  su  ámbito  de
aplicación, regulándose por sus instrumentos específicos, y supletoriamente por
lo dispuesto en aquella Ley con carácter básico.

Mediante  Decreto  del  Diputado  Delegado  del  Área  de  Desarrollo  de  la
Ciudadanía  numero  ADECO-00007-2024,  de  24  de  enero  de  2024,  se  ha
dispuesto  la  aprobación  del  proyecto  del  Plan  Integral  de  Activación  de  la
Cultura, Gastronomía y Deporte para 2024, para Ayuntamientos menores de
75.000 habitantes y ELAS de la provincia de Cadiz y de sus Bases Reguladoras.

Conforme  a  las  disposiciones  legales  expuestas  y  en  cumplimiento  de  lo
anterior,  se  ha  procedido  por  el  Área  de  Desarrollo  a  la  Ciudadanía  a  la
elaboración, en base a las solicitudes manifestadas por las Entidades Locales
destinatarias,  del  Plan  definitivo  Integral  de  Activación  de  la  Cultura,
Gastronomía  y  Deporte  para  2024 expuesto  anteriormente  para  el  ejercicio
2024, que se eleva al Pleno Provincial para su aprobación.

El  Plan  y  sus  Bases  Reguladoras  constituirán,  por  tanto,  su  normativa
especifica,  otorgando  así  seguridad  jurídica  al  proceso  de  elaboración,
aprobación,  ejecución  del  mismo  y  justificación  de  las  ayudas  aprobadas,
ademas de establecerse los criterios de distribución de los fondos disponibles
conforme a los principios inspiradores y objetivos del plan, para alcanzar la
objetividad y equidad que debe presidir la actuación de la Diputación Provincial.

En cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 33.2 ap. d), 36.1.b) y 2.b) de
la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, 32 del
R.D. Legislativo 781/86, de 18 de abril y 11 y 13 de la Ley 5/2010, de 11 de
junio,  de  Autonomía  Local  de  Andalucía;  a  efectos  del  ejercicio  por  esta
Diputación Provincial de sus competencias mínimas y obligatorias en el fomento
y  colaboración  con  las  Entidades  Locales  incluidas  en  su  territorio  para  la
realización  de  inversiones,  actividades  y  servicios  de  competencia  local;  y
habiendo  contado  en  su  elaboración  con  la  necesaria  participación  de  las
Entidades Locales destinatarias del Plan.”

Con  el  presente  escrito,  y  sometido  el  asunto  a  votación  el  Pleno,  por
UNANIMIDAD, adopta el siguiente ACUERDO:

“PRIMERO. Aprobar el Plan Integral de Activación de la Cultura, Gastronomía y
Deporte para 2024, para Ayuntamientos menores de 75.000 habitantes y ELAS
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de la provincia de Cádiz, la relación de actuaciones que lo integran (Anexo I) y
sus Bases Reguladoras, por un importe total de setecientos sesenta y cinco mil
euros (856.000,00 €).

SEGUNDO: La cobertura presupuestaria para la financiación del presente Plan
viene determinada por el crédito consignado en el Presupuesto de Gastos de
esta Corporación para el ejercicio 2024 y que dan cobertura a las Lineas de
subvención propuestas,  mediante  su  desglose  en las  siguientes  aplicaciones
presupuestarias e importes:

Ayuntamientos ELAS

Partida Importe Partida Importe

31/334A/46200 359.349,00 € 31/334A/46800 121.500,00 €

31/341A/46200 336.651,00 € 31/341A/46800 38.500,00 €

TOTAL 696.000,00 € TOTAL 160.000,00 €

TOTAL PLAN: 856.000,00 €

TERCERO: Ratificar las actuaciones desarrolladas por el Área de Desarrollo de
la Ciudadanía de la Diputación Provincial de Cádiz para la aprobación de este
Plan y se le delega a la Presidenta de la Diputación Provincial de Cádiz, tan
ampliamente como sea posible conforme a Derecho, para el ejercicio de las
atribuciones  que  correspondan  para  cuantos  actos  resulten  precisos  en  el
desarrollo  del  Plan  aprobado,  resultando  competente  para  resolver  sobre  la
autorización  y  disposición  del  gasto  y  concesión  de  la  subvención  para  la
concreta actuación o proyecto dentro de la Linea de subvención aprobada por el
Pleno,  así  como  sobre  las  modificaciones  cualitativas  del  mismo,  las
modificaciones cuantitativas que no superen el importe asignado por el Pleno a
cada Entidad beneficiaria y sobre la perdida del derecho al cobro de las ayudas
o su reintegro, así como la resolución de las reclamaciones o alegaciones que
pudieran presentarse durante la fase de exposición publica tras la publicación
del proyecto en el Boletín Oficial de la Provincia.

CUARTO: El Plan aprobado definitivamente, una vez resueltas las alegaciones
que pudieran presentarse al proyecto conforme a lo establecido en el punto
tercero se somete al tramite de publicidad legalmente establecido mediante su
inserción en el Boletín Oficial de la Provincia para audiencia a sus destinatarios
por un plazo de 10 días naturales a los efectos previstos en la Base 9.2.”.
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PUNTO  17ºU2: PROPUESTA  DE  INICIACIÓN  DEL  EXPEDIENTE  DE
CONTRATACIÓN PARA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE ASISTENCIA
TÉCNICA AL SPRYGT DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE CÁDIZ EN LA
TRAMITACIÓN DE EXPEDIENTES SANCIONADORES.

Por  la  Presidencia  se  somete  a  votación  la  procedencia  del  debate,  siendo
aprobada por UNANIMIDAD y por tanto con la mayoría absoluta exigida en el
artículo 89 del Reglamento Orgánico en vigor.

El Pleno conoce la Propuesta de la Presidencia, de fecha 20 de febrero de 2024
que figura en el expediente de este punto del Orden del Día, cuya exposición de
motivos es la siguiente:

“Visto  que  desde la  Central  de Contratación Administrativa de la  Diputación
Provincial de Cádiz se eleva al Pleno propuesta de Acuerdo, de fecha 16 de
febrero  de  2024, que  tiene  por  objeto  la  iniciación  del  expediente  de
contratación 2023_CCSAB_00004 para la prestación del servicio de asistencia
técnica al Servicio Provincial de Recaudación y Gestión Tributaria (SPRyGT) de
la  Diputación  Provincial  de  Cádiz  en  la  tramitación  de  expedientes
sancionadores  por  infracciones  de  tráfico  vial  urbano  y  por  infracciones
administrativas;  así  como  la  asistencia,  desarrollo  e  implantación  de  los
servicios de registro y consulta de denuncias en entorno de movilidad, dado
que, en virtud de los criterios de distribución de competencias como órgano de
contratación recogidos en la disposición adicional segunda de la la Ley 9/2017,
de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, por la que se transponen al
ordenamiento  jurídico  español  las  Directivas  del  Parlamento  Europeo  y  del
Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014 (en adelante,
LCSP), la misma corresponde al Pleno, al tratarse de un contrato cuyo valor
estimado supera, la cuantía de seis millones de euros.

Considerando  que  con  fecha  27  de  septiembre  de  2023  se  emite  por  el
Diputado  Delegado  del  Área  de  Desarrollo  Local,  Asistencia  a  Municipios  y
Servicios de Recaudación Tributaria, informe de necesidad para la celebración
de  un  contrato  de  prestación  del  servicio  de  asistencia  técnica  al  Servicio
Provincial  de  Recaudación  y  Gestión  Tributaria  (SPRyGT)  de  la  Diputación
Provincial  de  Cádiz  en  la  tramitación  de  expedientes  sancionadores  por
infracciones de tráfico vial urbano y por infracciones administrativas; así como
la asistencia, desarrollo e implantación de los servicios de registro y consulta de
denuncias en entorno de movilidad, de acuerdo con lo establecido en el artículo
28 de la LCSP, en el que se expone literalmente lo siguiente:

“ANTECEDENTES

I.-  La Diputación de Cádiz, en el ámbito de sus competencias, tiene suscrito
convenios de colaboración con 43 Ayuntamientos de la Provincia, cuyo objeto
se extiende a la tramitación y gestión de todos aquellos expedientes derivados
de procedimientos de sanciones por infracciones administrativas, así como en
materia de tráfico vial urbano.
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Las actuaciones encomendadas dentro de los distintos convenios formalizados
por la Diputación de Cádiz con los Ayuntamientos de la Provincia de Cádiz son
las siguientes:

• Todas las actividades técnicas o materiales vinculadas a la tramitación
de los expedientes sancionadores en los ámbitos materiales relacionados
en los convenios.

• La gestión de cobro en periodo voluntario, así como la recaudación en
vía ejecutiva de las sanciones impuestas, que se desarrollará en el
mismo  régimen establecido en los convenios que, en materia
recaudatoria, se encuentren vigentes entre ambas administraciones
para el resto de ingresos de derecho público.

• El  estudio  de  las  alegaciones  o  recursos  en  vía  administrativa  que
pudieran derivarse de la tramitación del procedimiento desde el inicio de
éste hasta la emisión, en su caso, de la resolución sancionadora.

• Colaboración en la defensa de los expedientes en vía contencioso-
administrativa, en concordancia con lo establecido en la cláusula de
Actuaciones Judiciales incluida en los citados convenios suscritos con
los ayuntamientos.

II.- Con fecha 28 de agosto de 2019 se adjudicó contrato CC/2002/2019,
denominado: "Prestación del servicio de Asistencia Técnica al Servicio Provincial
de Recaudación y Gestión Tributaria en la tramitación de expedientes
sancionadores por infracciones administrativas en el marco de los convenios
suscritos por la Diputación Provincial  de Cádiz con los ayuntamientos de la
Provincia  de  Cádiz”,  formalizándose  el  mismo en fecha  30/09/2019 por  un
período de 24 meses.

De conformidad con la Cláusula 6 y Anexo 1 del Pliego de Cláusulas
Administrativas Particulares, dicho contrato fue prorrogado en dos ocasiones,
por períodos sucesivos de 12 meses (24 meses en total), en virtud de Decretos
de la Presidencia de 24 de septiembre de 2021 y 8 de agosto de 2022.

En definitiva, la fecha estipulada para el fin del contrato es el 27 de septiembre
de 2023, sin posibilidad de ulterior prórroga.

III.- Por otra parte, con fecha 8 de septiembre de 2020 se adjudicó contrato
CC/2013/2019, denominado: "Prestación del servicio de asistencia técnica al
SPRYGT en la tramitación de expedientes sancionadores de tráfico vial urbano”,
formalizándose el mismo en fecha 02/10/2020 por un período de 24 meses.

De conformidad con la Cláusula 6 y Anexo 1 del Pliego de Cláusulas
Administrativas Particulares, dicho contrato fue prorrogado en dos ocasiones,
por períodos sucesivos de 12 meses (24 meses en total), en virtud de Decretos
de la Presidencia de 11 de agosto de 2022 y 4 de agosto de 2023.

En definitiva, el citado contrato finalizará el próximo 1 de octubre de 2024, sin
posibilidad de ulterior prórroga.

IV.- A fin de optimizar recursos y para una mejor gestión en la tramitación de
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expedientes sancionadores, y asimismo en base a los principios de eficiencia y
simplificación administrativa, se propone por el Departamento responsable en
el SPRyGT de los contratos mencionados en el anterior punto aglutinar ambos
objetos en una única licitación.

V.- Por Decreto del Diputado Delegado del Área de Servicios Económicos,
Hacienda y Recaudación, de fecha 15 de junio de 2023, se aprueba la
publicación de una Consulta Preliminar al Mercado (CPM) sobre la contratación
del  servicio  de  asistencia  técnica  al  Servicio  Provincial  de  Recaudación  y
Gestión  Tributaria  (SPRyGT)  de  la  Diputación  Provincial  de  Cádiz  en  la
tramitación  de  expedientes sancionadores por infracciones de tráfico vial
urbano y por infracciones administrativas; así como la asistencia, desarrollo e
implantación de los servicios de registro y consulta de denuncias en entorno de
movilidad.

El contenido de la CPM se ha referido a coste económico y medios necesarios
para la prestación del servicio.

En síntesis, el objeto del contrato consiste en la prestación de los siguientes
servicios:
a) Realización  de  actuaciones  auxiliares,  de  carácter  material,

administrativo  y  técnico,  conducentes  a  colaborar  en  la  preparación,
tramitación y gestión de los expedientes sancionadores generados por
infracciones a la normativa reguladora del tráfico y demás
procedimientos sancionadores (con excepción de  los  tributarios,  de
competencia municipal).

b) Asistencia técnica en la definición, desarrollo e implantación del sistema
de consulta, registro y pago de actas/denuncias en entorno de movilidad
para su uso por parte de los agentes de la Policía Local e inspectores
municipales.

c) Atención al público, de carácter presencial, telefónico y telemático.

En ningún caso la prestación de los expresados servicios implicará ejercicio de
autoridad inherente a los poderes públicos, manejo o custodia de fondos
públicos, el dictado de actos administrativos, o cualesquiera otras funciones
reservadas  por  imperativo  legal  a  los  órganos  o  funcionarios  públicos
competentes.

En cumplimiento de lo dispuesto en el apartado tercero del artículo 115 de la
Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público (LCSP), a la
finalización del plazo otorgado para participar en la CPM, se redactó informe
sobre el resultado de la misma, que quedó incorporado al expediente y
publicado en el perfil del contratante de la Diputación Provincial de Cádiz en
fecha 14/09/2023.

De conformidad con  el mencionado artículo 115 LCSP,  el órgano de
contratación al elaborar los pliegos deberá tener en cuenta los resultados de las
consultas realizadas; de no ser así deberá dejar constancia de los motivos en el
informe correspondiente.
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CONSIDERACIONES:

Primera.- Expediente de contratación.

La celebración de contratos por parte de las Administraciones Públicas requerirá
la previa tramitación del correspondiente expediente, que se iniciará por el
órgano de contratación motivando la necesidad del contrato en los términos
previstos en el artículo 28 de esta Ley y que deberá ser publicado en el perfil
de contratante.

El citado artículo 28 de la LCSP establece: “1. Las entidades de sector público
no podrán celebrar otros contratos que aquellos que sean necesarios para el
cumplimiento y realización de sus fines institucionales. A tal efecto, la
naturaleza y extensión de las necesidades que pretenden cubrirse mediante el
contrato proyectado, así como la idoneidad de su objeto y contenido para
satisfacerlas, cuando se adjudique por un procedimiento abierto, restringido o
negociado sin publicidad, deben ser determinadas con precisión, dejando
constancia de ello en la documentación preparatoria, antes de iniciar el
procedimiento encaminado a su adjudicación.”

Segundo.- Colaboración y convenios entre EELL.

El artículo 8 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se
aprueba el Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales (TRLHL), dispone
que: “1. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 106.3 de la Ley 7/1985,
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, las Administraciones
tributarias del Estado, de las comunidades autónomas y de las entidades
locales colaborarán en todos los órdenes de gestión, liquidación, inspección y
recaudación de los tributos locales.

De igual modo, las Administraciones a que se refiere el párrafo anterior
colaborarán en todos  los órdenes de gestión, liquidación,  inspección y
recaudación de los restantes ingresos de derecho público de las entidades
locales.”

En el artículo 47 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del
Sector Público (LRJSP) recoge la definición de convenio en los siguientes
términos: “1. Son convenios los acuerdos con efectos jurídicos adoptados por
las Administraciones Públicas, los organismos públicos y entidades de derecho
público vinculados o dependientes o las Universidades públicas entre sí o con
sujetos de derecho privado para un fin común.”

Tercero.- Principio  s de actuación de la administración.

La  Constitución  Española  de  1978  en  su  artículo  103  establece:  “1.  La
Administración Pública sirve con objetividad los intereses generales y actúa de
acuerdo con los principios de  eficacia, jerarquía, descentralización,
desconcentración y coordinación, con sometimiento pleno a la ley y al
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Derecho.” Este mismo precepto se encuentra previsto en el artículo 6.1 de la
Ley 7/1985, de 2 de abril, de Bases de Régimen Local.

En la Carta Europea de Autonomía Local, de 15 de octubre de 1985, en su
artículo 4, regula el principio de subsidiariedad en los siguientes términos: “(…)
3. El ejercicio de las competencias públicas debe, de modo general, incumbir
preferentemente a las autoridades más cercanas a los ciudadanos. La
atribución de una competencia a otra autoridad debe tener en cuenta la
amplitud o la naturaleza de la tarea o las necesidades de eficacia o economía…”

Habida cuenta lo anterior, se INFORMA:

Primero.- Para el normal desarrollo de las actuaciones de la Diputación de
Cádiz fruto de los convenios en materia tributaria suscritos entre ésta y los
Ayuntamientos de la Provincia es imprescindible lasegún lo establecido en el
artículo 116.4.g) de la LCSP. prestación objeto del presente contrato. Por tanto,
se informa favorablemente acerca de la necesidad de proceder a la contratación
objeto del asunto, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 116 de la Ley
9/2017 de 8 de noviembre de Contratos del Sector Público.

Segundo.- Asimismo, y a los efectos de dar cumplimiento a lo establecido en el
artículo 7 en concordancia con el artículo 4 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27
de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad financiera, se informa
que la presente contratación tiene como fin la optimización de recursos y la
aplicación a la gestión del servicio público afectado de los principios de eficacia,
eficiencia, economía y calidad como mejora de los mismos.”

Resultando que,  asimismo, se ha procedido a emitir  los  siguientes informes
preparatorios del contrato:

• Informe de determinación del valor estimado del contrato, de fecha 27
de septiembre de 2023, emitido por el Servicio de Recaudación y Gestión
Tributaria,  por  un importe  de  prespuesto  base  de  licitación  de  hasta
5.415.063,04  €  más  1.137.163,24  €,  lo  que  hace  un  total  de
6.552.226,28 € por un período de duración de 24 meses, con posibilidad
de prórroga de hasta 24 meses, según lo establecido en los artículos
101, 102 y 116.4.f) de la LCSP.

• Informe justificativo de la insuficiencia de medios del contrato, de fecha
27 de septiembre de 2023, emitido por el  Servicio  de Recaudación y
Gestión  Tributaria,  según  lo  establecido  en  el  artículo  116.4.f)  de  la
LCSP.

• Informe de la no división en lotes, de fecha 27 de septiembre de 2023,
emitido por el  Servicio  de Recaudación y Gestión Tributaria,  según lo
establecido en el artículo 116.4.g) de la LCSP.

• Informe  justificativo  de  los  criterios  de  adjudicación  del  contrato,  de
fecha 5 de diciembre de 2023, emitido por el  Servicio de Recaudación y
Gestión Tributaria,  rectificado por  informe de fecha 15 de febrero  de
2024, según lo establecido en el artículo 116.4.c) de la LCSP.

• Pliego de Prescripciones Técnicas Particulares, de fecha 6 de febrero de
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2024, emitido por el Servicio de Recaudación y Gestión Tributaria.

Visto asimismo, certificado de retención de crédito para las anualidades 2024-
2025-2026, con cargo a la aplicación presupuestaria 62/932C/22706 emitido
por la Intervención de Fondos de fecha 31 de octubre de 2023:

• RC anualidad 2024-2025-2026: 220239000381
◦ Anualidad 2024: 1.638.056,57 €
◦ Anualidad 2025: 3.276.116,14 €
◦ Anualidad 2026: 1.638.056,57 €

Visto el informe propuesta, de fecha 16 de febrero de 2024, emitido por la
Central de Contratación Administrativa de la Diputación Provincial de Cádiz; el
Pleno, en virtud de lo dispuesto en el artículo 116 de la LCSP, y en uso de la
atribución que le confiere la disposición adicional segunda de la LCSP.”

Con  el  presente  escrito,  y  sometido  el  asunto  a  votación  el  Pleno,  por
UNANIMIDAD, adopta el siguiente ACUERDO:

“PRIMERO.- Iniciar el expediente de contratación 2023_CCSAB_00004 para la
prestación  del  servicio  de  asistencia  técnica  al  Servicio  Provincial  de
Recaudación y Gestión Tributaria (SPRyGT) de la Diputación Provincial de Cádiz
en la tramitación de expedientes sancionadores por infracciones de tráfico vial
urbano y por infracciones administrativas; así como la asistencia, desarrollo e
implantación de los servicios de registro y consulta de denuncias en entorno de
movilidad.

SEGUNDO.- Dar traslado de certificado del presente Acuerdo al Área afectada.”

ASUNTOS NO DISPOSITIVOS

PUNTO 18º: DAR  CUENTA  DE  LA  RELACIÓN  DE  RESOLUCIONES
DICTADAS POR LA PRESIDENCIA Y DIPUTADOS DELEGADOS HASTA EL
31 DE ENERO (DEL  00001/2024 AL 01493/2024).

Se  da  cuenta  de  la  relación  de  Resoluciones  dictadas  por  la  Presidencia  y
Diputados  Delegados  hasta  el  31  de  enero  de  2024  (del   00001/2024  al
01493/2024). El Pleno QUEDA ENTERADO.

PUNTO 19º:RUEGOS.

Ruego del Grupo Izquierda Unida Andalucía:

Por  la  Junta  de  Portavoces  celebrada  en  fecha  14  de  febrero  de  2024,  se
acuerda que la Proposición del Grupo Izquierda Unida Andalucía en referencia a
la crisis del sector agrario quede modificada en el sentido de que el apartado
segundo constituye un ruego y, en consecuencia, el apartado tercero pasa a ser
segundo, quedando el ruego del Grupo Izquierda Unida de Andalucía con el
siguiente tenor literal:
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“ÚNICO: El  pleno  de  la  Diputación  de  Cádiz  manifiesta  la  necesidad  de
impulsar  una convocatoria del consejo de alcaldías para consensuar las bases
de la convocatoria del plan de inversiones.”

Ruegos del Grupo Socialista:

Por  la  Junta  de  Portavoces  celebrada  en  fecha  14  de  febrero  de  2024,  se
acuerda que la Proposición del Grupo Socialista de concesión de Subvenciones
para  la  ejecución  de  los  proyectos  de  los  Ayuntamientos  mediante  un
procedimiento de concurrencia competitiva en cumplimiento de la Ley 38/2003,
General de Subvenciones quede modificada en el sentido de que los apartados
segundo, tercero, cuarto y quinto constituyen ruegos y, en consecuencia,  el
apartado sexto pasa a ser segundo, quedando los ruegos del Grupo Socialista
con el siguiente tenor literal:

“PRIMERO: Trasladar  a  todos  los  órganos  gestores  de  esta  Diputación  la
necesidad  de que las  subvenciones que se convoquen se  otorguen bajo los
principios de objetividad, concurrencia,  publicidad, transparencia,  eficacia  en
sus objetivos específicos y eficiencia en la asignacion de los recursos publicos.

SEGUNDO: Trasladar  a  todos  los  órganos  gestores  de  esta  Diputación  la
necesidad  de  evitar  consolidar  la  concesión  de  subvenciones  directas  a  los
ayuntamientos como método ordinario.

TERCERO: Declarar  la  necesidad  de  que  para  cumplir  con  la  LGS  en  la
concesión de inversión a través de Ayuntamientos, se redacten unas bases para
que  los  proyectos  se  otorguen  mediante  la  comparacion  de  las  solicitudes
presentadas, a fin de establecer una prelacion entre las mismas de acuerdo con
los criterios de valoracion previamente fijados .

CUARTO: Declarar  la  idoneidad  de  que  las  bases  para  la  concesión  de
subvenciones en concurrencia competitiva que esta Diputación debe utilizar se
introduzcan criterios por tramos de población de manera que los municipios
puedan competir en igualdad de oportunidad a la financiación de proyectos.”

No se presentan más ruegos.

PUNTO 20º:PREGUNTAS.

El Grupo Socialista presenta por escrito las siguientes preguntas:

Pregunta 1:

“Los vecinos y vecinas de Los Caños de Meca nos trasladan que la Diputada Ana
Moreno,  se  comprometió  en  una  reunión  mantenida  con  ellos,  a  que  la
Diputación  Provincial  financiaría  la  finalización  del  carril  a  su  paso  por  Los
Caños.
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Por  todo  lo  anteriormente  expuesto,  el  Grupo  Provincial  Socialista  en  la
Diputación Provincial de Cádiz realiza las siguientes preguntas:

¿Se ha incluido en alguna partida presupuestaria esta obra?”

Pregunta 2:

“El pasado 23 de noviembre el grupo municipal socialista trajo al pleno de la
Diputación provincial una propuesta para la construcción de una residencia de
mayores  en  Barbate,  de  la  mano  de  la  Plataforma  “Una  Residencia  para
mayores de Barbate, YA!”

En los ruegos de dicho pleno, se le rogó a la Diputada delegada que atendiese a
D. Pedro Blanco, creador de la Plataforma “Una Residencia para mayores de
Barbate, YA!”

Por  todo  lo  anteriormente  expuesto,  el  Grupo  Provincial  Socialista  en  la
Diputación Provincial de Cádiz realiza las siguientes preguntas:

1. ¿Se ja recibido ya al representante de dicha plataforma?

2. ¿Se ha realizado alguna gestión para la construcción de la residencia?
 
El  resto  de preguntas  se  encuentran en el  archivo  audiovisual  de la  sesión
disponible en Sede Electrónica.

La  sesión  ha  sido  grabada  en  soporte  audiovisual  mediante  un  sistema de
Vídeo-Acta,  el  cual  contiene  la  huella  electrónica  SHA512  -
a238aa4421587a4b83e9906e41e87eeba948a72642b1d0fd3d6242c6d14044284
f96eeddcc5fea2f2819383053b6fc0a1795f22b068b4c1ef1032c5d38c4217a,  que
garantiza la integridad de la grabación, de lo que doy fe. El archivo audiovisual
puede consultarse accediendo a la Sede Electrónica Central de la Diputación de
Cádiz.

MINUTAJE

A continuación se encuentra el minutaje de las distintas intervenciones de esta
sesión:

00:00:01   - Asistentes : Alvarez-Requejo Pérez, Marta; Aragón Dorca, Antonio
             Jesús; Beardo Caro, Germán; Bello González, Javier; Beltrán
             Morales, María Vanesa; Carrera Armario, Ana Belén; Clavijo Ortíz,
             Andrés; Collado Jiménez, Mª Carmen; Conesa Barón, Paula; Cossi
             González, José Manuel; Cubiles Molinillo, Verónica; Galán
             Oliveros, Ramón; González Arias, Ángel María; Hidalgo Hidalgo,
             Sebastián; Jarillo Rueda, Ana María; López Gil, Fernándo Carlos;
             Martínez del Junco, Almudena; Mora Escobar, Víctor; Moreno
             Jiménez, Ana Isabel; Muñoz Madrid, Jacinto; Muñoz Martín,
             Agustín; Ortíz Quevedo, Juan José; Pizarro Ruiz, Javier; Román
             Guerrero, José María; Ruiz Arana, José Javier; Ruiz Domínguez,
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             Ana; Sánchez Toro, Susana; Torres León, Oscar; Trujillo Jaén,
             Ignacio; Varo Malia, Mª. Dolores; Vidal Pérez, Francisco Javier;
             Viera Dominguez, Mariano; Álvarez Cabrera, Laura; Grandal Delgado,

    Cristina

00:00:02   - Martínez del Junco, Almudena

00:00:07   : PUNTO 1º: APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 31 DE ENERO DE 2024.
00:00:08   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:00:14   - Martínez del Junco, Almudena

00:00:16   : PUNTO 2º: TOMA DE POSESIÓN DE LA DIPUTADA PROVINCIAL 
ANA RUIZ DOMÍNGUEZ.
00:00:19   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:00:42   - Ruiz Domínguez, Ana
00:01:37   - Martínez del Junco, Almudena

00:01:42   : PUNTO 3º: PROPUESTA DE APROBACIÓN DEL MANIFIESTO 
CONJUNTO DE LAS DIPUTACIONES PROVINCIALES ANDALUZAS PARA EL 8 DE 
MARZO DE 2024: DÍA INTERNACIONAL DE LAS MUJERES
00:01:44   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:02:04   - Martínez del Junco, Almudena

00:06:58   : PUNTO 4º: PROPUESTA DE APROBACIÓN DEL I PLAN 
ESTRATÉGICO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA LOS AÑOS 2024-2027.
00:07:01   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:07:18   - Moreno Jiménez, Ana Isabel
00:09:02   - Martínez del Junco, Almudena
00:09:09   - Varo Malia, Mª. Dolores
00:09:33   - Martínez del Junco, Almudena
00:09:34   - Votación punto 4

00:09:37   : PUNTO 5º: PROPUESTA DE APROBACIÓN DE LAS 
MODIFICACIONES EN LAS VIGENTES ESPECIFICACIONES DEL PLAN DE 
PENSIONES DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE CÁDIZ.
00:09:39   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:09:54   - Muñoz Madrid, Jacinto
00:10:23   - Martínez del Junco, Almudena
00:10:26   - Votación punto 5

00:10:30   : PUNTO 6º: PROPOSICIÓN DE APROBACIÓN DE EXPEDIENTE DE 
MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº 14/2024.
00:10:32   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:10:42   - Martínez del Junco, Almudena
00:10:54   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:11:05   - Ortíz Quevedo, Juan José
00:11:26   - Pizarro Ruiz, Javier
00:12:44   - Martínez del Junco, Almudena
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00:12:46   - Pizarro Ruiz, Javier
00:12:55   - Grandal Delgado, Cristina
00:15:29   - Martínez del Junco, Almudena
00:15:32   - Ortíz Quevedo, Juan José
00:17:17   - Pizarro Ruiz, Javier
00:20:51   - Ortíz Quevedo, Juan José
00:23:01   - Pizarro Ruiz, Javier
00:26:01   - Ortíz Quevedo, Juan José
00:27:58   - Martínez del Junco, Almudena
00:29:16   - Votación punto 6

00:29:34   : PUNTO 7º: PROPOSICIÓN DE NOMBRAMIENTOS Y DISTINCIONES 
QUE SE ENTREGARÁN CON MOTIVO DEL DÍA DE LA PROVINCIA DE CÁDIZ.
00:29:36   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:29:43   - Martínez del Junco, Almudena
00:29:55   - Votación punto 7

00:29:59   : PUNTO 8º: PROPOSICIÓN DE RECTIFICACIÓN DE ERROR 
MATERIAL EN LA DENOMINACIÓN DE SUBVENCIONES NOMINATIVAS.
00:30:03   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:30:11   - Ortíz Quevedo, Juan José
00:30:38   - Martínez del Junco, Almudena
00:30:42   - Votación punto 8

00:30:46   : PUNTO 9º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO IZQUIERDA UNIDA 
ANDALUCÍA EN REFERENCIA A LA CRISIS DEL SECTOR AGRARIO.
00:30:48   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:30:54   - Galán Oliveros, Ramón
00:34:57   - Martínez del Junco, Almudena
00:35:08   - Ruiz Arana, José Javier
00:38:03   - Martínez del Junco, Almudena
00:38:08   - Aragón Dorca, Antonio Jesús
00:42:06   - Galán Oliveros, Ramón
00:44:39   - Votación punto 9

00:44:45   : PUNTO 10º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO IZQUIERDA UNIDA 
ANDALUCÍA DE PUESTA EN MARCHA DE UN PLAN EXTRAORDINARIO DE 
INVERSIONES PROVINCIAL.
00:44:47   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:44:56   - Galán Oliveros, Ramón
00:47:33   - Martínez del Junco, Almudena
00:47:38   - Carrera Armario, Ana Belén
00:50:36   - Clavijo Ortíz, Andrés
00:51:27   - Galán Oliveros, Ramón
00:51:32   - Martínez del Junco, Almudena
00:51:44   - Galán Oliveros, Ramón
00:52:17   - Martínez del Junco, Almudena
00:52:47   - Votación punto 10
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00:53:00   : PUNTO 11º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO SOCIALISTA SOBRE LA 
EMPRESA VERIFICACIONES INDUSTRIALES DE ANDALUCÍA, S.A.
00:53:03   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
00:53:18   - Carrera Armario, Ana Belén
00:58:55   - Bello González, Javier
01:01:43   - Carrera Armario, Ana Belén
01:04:53   - Martínez del Junco, Almudena
01:04:54   - Votación punto 11

01:05:47   : PUNTO 12º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO SOCIALISTA DE 
CONCESIÓN DE SUBVENCIONES PARA LA EJECUCIÓN DE LOS PROYECTOS DE 
LOS AYUNTAMIENTOS MEDIANTE UN PROCEDIMIENTO DE CONCURRENCIA 
COMPETITIVA EN CUMPLIMIENTO DE LA LEY 38/2003, GENERAL DE 
SUBVENCIONES.
01:05:48   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
01:06:02   - Martínez del Junco, Almudena
01:06:15   - Carrera Armario, Ana Belén
01:11:55   - Ortíz Quevedo, Juan José
01:15:28   - Carrera Armario, Ana Belén
01:17:24   - Martínez del Junco, Almudena
01:17:25   - Votación punto 12

01:17:32   : PUNTO 13º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO SOCIALISTA DE 
INVERSIÓN EN DESALADORAS PORTÁTILES O SISTEMAS ALTERNATIVOS 
TÉCNICAMENTE JUSTIFICADOS PARA GARANTIZAR EL ABASTECIMIENTO PARA 
LOS MUNICIPIOS TURÍSTICOS DE LA PROVINCIA DE CÁDIZ.
01:17:33   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
01:17:54   - Carrera Armario, Ana Belén
01:23:54   - Vidal Pérez, Francisco Javier
01:26:32   - Ortíz Quevedo, Juan José
01:29:57   - Carrera Armario, Ana Belén
01:32:26   - Ortíz Quevedo, Juan José
01:33:27   - Martínez del Junco, Almudena
01:33:30   - Votación punto 13

01:33:43   : PUNTO 14º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO POPULAR DE INSTAR AL 
SEPES ENTIDAD PÚBLICA EMPRESARIAL DE SUELO, A QUE SE PROCEDA A LA 
CONVOCATORIA DE SEGUIMIENTO PREVISTA EN EL CONVENIO PARA EL 
DESARROLLO DE LA FLORIDA.
01:33:45   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
01:34:05   - Bello González, Javier
01:37:31   - González Arias, Ángel María
01:40:13   - Bello González, Javier
01:42:52   - Votación punto 14

01:42:58   : PUNTO 15º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO POPULAR DE INSTAR AL 
GOBIERNO DE ESPAÑA A RECLAMAR A LA UNIÓN EUROPEA MÁS FINANCIACIÓN
PARA LA POLÍTICA AGRARIA COMÚN (PAC) Y MÁS ACCESO A MECANISMOS 
EXCEPCIONALES DE AYUDA.
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01:43:00   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
01:43:17   - Aragón Dorca, Antonio Jesús
01:49:11   - Ruiz Arana, José Javier
01:52:47   - Aragón Dorca, Antonio Jesús
01:55:06   - Martínez del Junco, Almudena
01:55:09   - Votación punto 15

01:55:16   : PUNTO 16º: PROPOSICIÓN DEL GRUPO POPULAR SOBRE LA 
PROBLEMÁTICA EN EL CAMPO DE GIBRALTAR Y EL CUERPO DE LA GUARDIA 
CIVIL.
01:55:23   - Martínez del Junco, Almudena
01:55:28   - Ortíz Quevedo, Juan José
02:00:58   - Galán Oliveros, Ramón
02:02:49   - Vidal Pérez, Francisco Javier
02:04:22   - Varo Malia, Mª. Dolores
02:07:32   - Ortíz Quevedo, Juan José
02:11:29   - Votación punto 16
02:11:30   - Martínez del Junco, Almudena

02:11:35   : PUNTO 17º: ASUNTOS DE URGENCIA.
02:11:40   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
02:11:56   - Vidal Pérez, Francisco Javier
02:12:20   - Votación inclusion de la urgencia 1
02:12:41   - Vidal Pérez, Francisco Javier
02:12:47   - Carrera Armario, Ana Belén
02:13:41   - Votación urgencia 1
02:13:48   - Alvarez-Requejo Pérez, Marta
02:14:05   - Hidalgo Hidalgo, Sebastián
02:14:38   - Votacion inclusion de la urgencia 2
02:14:49   - Mora Escobar, Víctor
02:15:00   - Votación urgencia 2

02:15:05   : PUNTO 18º: DAR CUENTA DE LA RELACIÓN DE RESOLUCIONES 
DICTADAS POR LA PRESIDENCIA Y DIPUTADOS DELEGADOS HASTA EL 31 DE 
ENERO (DEL 00001/2024 AL 01493/2024).

02:15:23   : PUNTO 19º: RUEGOS.

02:15:33   : PUNTO 20º: PREGUNTAS.
02:15:39   - Galán Oliveros, Ramón
02:16:34   - Vidal Pérez, Francisco Javier
02:17:03   - Galán Oliveros, Ramón
02:17:38   - Beardo Caro, Germán
02:18:20   - Pizarro Ruiz, Javier
02:19:21   - Bello González, Javier
02:19:39   - Pizarro Ruiz, Javier
02:20:53   - Bello González, Javier
02:21:42   - Pizarro Ruiz, Javier
02:21:50   - Bello González, Javier
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02:21:55   - Martínez del Junco, Almudena
02:22:04   - Pizarro Ruiz, Javier
02:22:22   - Martínez del Junco, Almudena

02:22:36  : [FIN]

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la Sesión por la Presidencia
siendo las doce horas y treinta y cinco minutos, de todo lo cual yo, Secretaria
General, doy fe.
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